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Léto po celý rok

Nejen pro školáky znamená září nový začátek. 
Červenec a srpen byly měsíce, kdy si většina 
z nás brala různě dovolenou, a tak se v září po 
různých přestávkách všichni vrhají naplno do 
práce. Nezapomínejme však ani na povolá-
ní, kde si v létě neodpočinuli. V zemědělství 
je právě toto období hlavní částí roku, kdy se 
sklízí vše, co se povedlo vypěstovat. I hasiči 
měli letos v  létě velmi napilno. A mnohé další 

profese. I když v městských záležitostech velká 
sklizeň neproběhla, městské akce se nezastavi-
ly. Po dlouhé přípravě byla zahájena rekonstruk-
ce ulice Husova a pokračovaly práce na silnici 
a chodníku na Dukelském náměstí. Dokončena 
byla oprava ulic Levandulová a Šeříková. V létě 
také proběhla výměna umělého povrchu na fot-
balovém hřišti a oprava fasády, chodeb a dve-
ří na zimním stadionu. Na začátku srpna byla 
nadšeným cyklistům předána do užívání nová 
pumptracková dráha na Větrníku, kterou oteví-
ral a ukázkově projel mistr ČR v downhillu v ka-
tegorii Masters Tomáš Brožík.
Pokud jste se přes léto vyskytli na Dobříši, mohli 
jste stihnout některou z kulturních či sportov-
ních akcí. Každý týden se něco dělo. V červenci 
jsme si mohli užít už tradiční Summer fest, který 
nás doslova nabil pozitivní energií. Na čtyři srp-
nové dny se Dobříš již potřetí stala hudebním 
centrem, kdy koncerty Festivalu hudby Zámek 
Dobříš opakovaně zvedly ze židlí stovky ná-
vštěvníků. Letní kino promítalo, sportovci sou-

těžili, děti mohly zhlédnout několik divadelních 
představení, modeláři se chlubili svými modely 
na jedné z největších výstav v ČR. Prázdninovou 
sezónu pak zakončily pivní slavnosti.
V rámci letního cestování se snažím okoukat, 
co kde jinde dělají lépe. Stejně tak se ptám ná-
vštěvníků Dobříše, co se jim zde líbilo či je na-
opak zklamalo. Velkým překvapením pro mne 
bylo vyjádření Angličana a Holanďana, kteří byli 
překvapení, jak je Dobříš malebná, jak máme 
opečované veřejné prostory, a především jak 
zde máme čisto. Občas potřebujeme nezaujatý 
pohled zvenku. 
Začátek září ale neznamená, že zábava, sport 
či kultura půjdou stranou a všichni se jen pokor-
ně vrátíme do roboty. Kulturní a sportovní akce 
pokračují i v září. Ponechejme si letní náladu co 
nejdéle. Koneckonců to, zda se budeme na sebe 
letně usmívat, nebo zimně třást a mračit, závisí 
z velké míry jen na nás.

Pavel Svoboda, starosta
Foto: archiv festivalu

Téma příměstského táboru bylo: Jak se po-
máhá a chrání? 
Děti během celého týdne navštěvovaly slož-
ky IZS, například obvodní oddělení Policie ČR, 
kde si mohly prohlédnout služební vůz. Dále 
navštívily také stanici záchranné služby nebo 
hasičskou stanici, kde si prohlédly techniku 
a  zásahové vozy. Svůj vůz a odchytové vyba-
vení pro odchyt zvířat dětem ukázala i Městská 
policie Dobříš. Ve druhé polovině týdne si děti 
vyzkoušely jízdu na koloběžkách na doprav-
ním hřišti, podívaly se do Psího útulku Dobříš, 
a dokonce se jelo na výlet do ZOO Praha. Děti 
také vyráběly, soutěžily a zažily spoustu legrace.  
Poslední den si děti mohly samy vyrobit obrov-
ský zmrzlinový pohár a před odchodem domů 
dostaly drobné dárečky od města Dobříš a na-
šich sponzorů.
Ráda bych tímto velmi poděkovala za krásné 
omalovánky, pastelky, křídy, bublifuky, láhve 

na pití a spoustu dalších dárků pro děti firmám 
Energon Dobříš, RE/MAX Dobříš a Vodohospo-
dářské společnosti Dobříš.

Zvláštní poděkování patří firmě Sunnymont, s. r. o., 
za poskytnutí velmi štědrého finančního daru.

Dle reakcí a nadšení dětí bylo vidět, že si děti 
tábor velmi užily, dozvěděly se mnoho nových 
a důležitých informací a byl to pro ně přínosný 
týden po všech stránkách.

Závěrem bych ráda poděkovala skvělým lektor-
kám – paní Mgr. Lence Novotné a Tereze Praské 
za jejich nasazení, nadšení do práce s dětmi 
a také laskavý a vstřícný přístup k dětem.
Budeme se těšit na příští rok!
 

Mgr. Eva Přibylová, manažerka prevence 
kriminality a protidrogová koordinátorka

Příměstský tábor města Dobříše
V termínu 10.–14. července se pod záštitou města Dobříše v rámci prevence kri-
minality uskutečnil příměstský tábor pro děti. Tábor se mohl uskutečnit díky dotaci 
z dotačního titulu prevence kriminality Ministerstva vnitra.
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Oznámení o veřejné soutěži na zjištění zájemce o pronájem nemovité věci 
a podmínkách soutěže v k. ú. Dobříš
Rada města Dobříše vyhlašuje usnesením 
č.  5/22/2023/RM ze dne 18. 7. 2023 veřejnou 
soutěž na zjištění zájemce o pronájem bytu 
č. 3 o dispozici 3+1, podlahová plocha 78,9 m2 
v  budově čp. 104, ul. Fričova, která je součástí 
pozemku p. č. 2154/1 v k. ú. a obci Dobříš.
Jedná se o byt určený k bydlení na základě ná-
jemní smlouvy. Byt se nachází v 2. NP budovy. 
Do bytu není zajištěn bezbariérový přístup 
(výtah). Vytápění bytu a ohřev teplé vody je 
zajištěn samostatným plynovým kotlem (nový 
z roku 2022) náležícím k bytu. K bytu náleží sa-
mostatný elektroměr. Byt je vybaven vestavnou 
plynovou varnou deskou, ve vlastnictví města. 
Nájem bytu se sjednává vždy na dobu určitou 

(1 rok) s právem přednostního prodloužení ná-
jmu na další kalendářní období. Vedle nájem-
ného je nájemce povinen hradit pronajímateli 
poplatky za služby s nájmem spojené, pronají-
matelem stanovené dle počtu osob žijících ve 
společné domácnosti. Ve složkách služeb není 
obsažena složka elektřiny a plynu. Nájemce si 
zajistí dodávku elektřiny a plynu vlastním jmé-
nem a na vlastní účet (převod stávajícího odbě-
rového místa na nového zákazníka nebo nové 
osazení měřidly na náklady nového nájemce). 
V bytě se nachází movité věci – vybavení bytu ve 
vlastnictví původního nájemce, a to kuchyňská 
linka, žaluzie, vestavná skříň, PVC (dekor dřevo).

Pokračování na straně 4
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Mistr republiky v pumptracku otevřel novou dráhu v Dobříši

V loňském roce návrh postavit pumptrackovou 
dráhu zvítězil v hlasování v rámci participativní-
ho rozpočtu Tvoříme Dobříš. Po projektové pří-
pravě byla stavba zahájena v květnu letošního 

roku. O realizaci se postarala firma Tomáše Bro-
žíka, mistra republiky v downhillu, který všem 
přítomným předvedl několik triků a vysvětlil 
pravidla správné a bezpečné jízdy. 

„Pumptrack je skvělý způsob, jak zlepšit cyklistic-
ké dovednosti. Je určený pro všechny věkové ka-
tegorie a nabízí četné možnosti, jak se zlepšovat 
a bavit. Při správné jízdě na pumptracku nemusíte 
vůbec šlapat,” sdělil Brožík. 
Cílem celého projektu je vytvoření sportoviště, 
které bude atraktivní pro všechny věkové katego-
rie a zároveň bude podporovat aktivní životní styl. 
„Dnes jsme otevřeli malý okruh o délce necelých 
49  metrů a dráhu pro skoky ‚jumpline’ dlouhou 
153  metrů. Plánujeme postupné rozšíření a už na 
podzim se s místními dobrovolníky chceme pustit 
do stavby skills centra, což je sada dřevěných a ka-
menných překážek. V příštím roce pak máme v plánu 
vybudovat velký pumptrackový okruh, a tím areál 
dokončit,” uvedl starosta města Pavel Svoboda. 
Celkové náklady na realizaci projektu do-
sáhly 868 789,60 Kč včetně DPH, přičemž 
významnou část pokryla dotace ve výši 
600 000 Kč ze Středočeského fondu podpory 
sportu a volného času. 
„Jsme velmi vděční za finanční podporu, kterou 
nám fond poskytl. Bez ní by se projekt nemohl 
uskutečnit,” uvedla Markéta Samcová z odboru 
místního rozvoje. 

Zpracovala DH

Ve čtvrtek 10. srpna se v Dobříši nesl ve znamení cyklistiky. Městská část Větrník 
se pyšní nově otevřeným pumptrackovým hřištěm, které slavnostně představil mistr 
republiky v downhillu v kategorii Masters Tomáš Brožík spolu se starostou města 
Pavlem Svobodou. 
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Oznámení o veřejné soutěži  
na zjištění zájemce o pronájem 
nemovité věci...

pokračování ze strany 3
Podmínkou uzavření nájemní smlouvy s vítě-
zem veřejné soutěže je odkoupení shora uve-
dených movitých věcí od stávajícího nájemce za 
kupní cenu odpovídající stáří věcí a jejich opo-
třebení, tj. celkem ve výši 6 000 Kč. Tuto částku 
je povinen účastník veřejné soutěže složit jako 
jistinu na účet města dle čl. 7 oznámení. Jistina 
bude použita na úhradu kupní ceny shora uve-
deného vybavení bytu. 
Minimální nabídková cena nájmu nemovité 
věci činí: 200 Kč/m2 podlahové plochy bytu, 

tj. 78,9 m2, tj. nájemné min. 15 780 Kč/měsíčně.
Prohlídka nemovitých věcí se uskuteční na mís-
tě samém, a to po předchozí telefonické do-
hodě s odborem správy majetku, nejdříve však 
v průběhu měsíce září 2023, na tel. 318 533 362, 
318 533 361, 318 533 364.

Nabídky budou přijímány od zveřejnění tohoto 
oznámení do 29. 9. 2023 včetně bez ohledu na 
způsob doručení. Na nabídky doručené po tom-
to termínu nebude brán zřetel. Nabídky nelze 
doručit cestou datové schránky, na nabídky tak-
to podané nebude brán zřetel. Otevírání obálek 
se může zúčastnit každý, kdo může na místě 
prokázat, že podal nabídku (v případě nabídky 
podané právnickou osobou pak ten, kdo má 
oprávnění za ni jednat, či ji zastupovat). Oteví-

rání obálek provede komise jmenovaná Radou 
města Dobříše a otevírání obálek se uskuteční 
2. 10. 2023 v 10.00.

Jako jediné kritérium pro výběr nájemce se 
stanovuje výše nabízené ceny nájmu. Z přihlá-
šených zájemců vybere komise pro otevírání 
obálek jmenovaná Radou města Dobříše nabíd-
ku s nejvyšší nabídnutou cenou nájmu za před-
pokladu splnění všech ostatních podmínek. 
Pokud dva nebo více zájemců nabídnou stejnou 
cenu nájmu, rozhoduje o vítězi dřívější časový 
okamžik, ve kterém byla nabídka doručena (den, 
hodina, minuta doručení).

Zpracovalo administrativně právní oddělení 
MěÚ Dobříš

Chodník v Hostomické ulici – proč se ještě nestaví? 

Chodník v Hostomické ulici v úseku od ulice 
Brdská až k Masarykovou sanatoriu je již řadu 
let ve špatném stavu. Povrch je rozbitý, hrbo-
latý, na mnoha místech propadlý. Proto město 
začalo na konci minulého roku připravovat pro-
jekt na jeho celkovou rekonstrukci, a to nejen 
povrchů, ale také souvisejících inženýrských 
sítí včetně nového veřejného osvětlení. Rekon-
strukce navíc počítala s vybudováním dvou no-
vých přechodů, a především kompletní úpravy 
autobusových zastávek na „Sanatorce“, tak aby 
odpovídaly současným dopravněbezpečnost-
ním požadavkům. 
Projektová dokumentace byla odevzdána 
v lednu letošního roku a vedení města zařadilo 
projekt kompletní rekonstrukce do prioritních 
investičních akcí rozpočtu 2023. Projektoví ma-
nažeři města zároveň monitorovali možnost zís-

kání finanční dotace z programu IROP, která by 
pokryla významnou část nákladů na zmiňova-
nou rekonstrukci. Očekávání směřovala k tomu, 
že faktické stavební práce zahájí město ideálně 
na přelomu měsíců srpen a září, tj. tak, aby byla 
rekonstrukce hotová do konce letošní stavební 
sezóny. Takový byl i příslib, který vedení města 
dalo mnoha občanům a rezidentům lokality 
Na  Čihadlech a Masarykova sanatoria. Bohužel 
projekt ale nabral časový skluz, který znamená 
odsun realizace do příštího roku. A co je příči-
nou tohoto zdržení? 
Už v průběhu projektových prací bylo jasné, 
že kompletní rekonstrukce chodníku v celko-
vé délce bezmála 200 metrů neproběhne bez 
souhlasů řady vlastníků menších či větších po-
zemků, které v trase chodníku leží. Město již na 
jaře zahájilo s vlastníky jednání s jednoznačným 

cílem: ideálně do několika málo týdnů mít se 
všemi vlastníky dohodu. Získání souhlasů bylo 
a je jednou z klíčových podmínek pro získá-
ní stavebního povolení od stavebního úřadu. 
Celkem město jednalo s 19 vlastníky, v mnoha 
případech byla dohoda jednoduchá, někde to 
trvalo trochu déle, než město splnilo podmínky, 
které si vlastníci představovali. Bohužel, u  jed-
noho pozemku se však jednání s vlastníkem 
táhla řadu dlouhých týdnů. Původní požadavky 
vlastníka se několikrát měnily, nakonec po cirka 
čtyřech měsících vyjednávání město dospělo 
k  dohodě tak, že nabídlo vykoupení pozem-
ku, a  to za poměrně slušnou finanční částku.  
Takovou dohodu muselo navíc posvětit zastu-
pitelstvo města. Až poté, tj. po majetkoprávním 
vypořádání všech dotčených vlastníků, bylo 
v letních měsících možné zahájit proces získání 
stavebního povolení. 
Aktuální stav věci je takový, že pravomocné sta-
vební povolení a územní rozhodnutí může měs-
to očekávat v polovině září. Následně bude po-
dána žádost o dotaci z programu IROP. Celkové 
předpokládané náklady projektu rekonstrukce 
chodníku v ulici Hostomická činí cca 10,5 mil. Kč, 
z toho dotace pokryje částku asi 8,9 mil. Kč, zbý-
vající část bude hrazena z rozpočtu města. Pro-
tože má však projekt mnohaměsíční skluz, který 
reálně hrozí tím, že by se letos rekonstrukci už 
nepodařilo dokončit kvůli nastupující zimě a ne-
vyhovujícím klimatickým podmínkám, vedení 
města rozhodlo přesunout realizaci do začátku 
stavební sezóny příštího roku.

Tomáš Vokurka, místostarosta města Dobříše 
Foto: Barbora Svoboda

Aktualizace „odpadové“ vyhlášky 
V květnu 2023 byla zastupitelstvem města 
Dobříše schválena úprava vyhlášky o stanovení 
obecního systému odpadového hospodářství 
města Dobříš (č. OZV 1/2023). Zejména došlo 
k zpřesnění nastavení sběru směsného odpadu 
z černých popelnic. Tento druh odpadu se ve 
městě odkládá do typizovaných nádob (popel-
nic, kontejnerů) a je svážen v rámci mobilního 
svozu přímo od domu. Popelářské vozidlo ná-
sledně odváží odpad přímo na skládku. Sběr-
ný dvůr je určen zejména pro odpady druhu: 
tříděný, objemný (koberce, lina, skříně atd.), 

stavební, elektroodpad, bioodpad, textil a dal-
ší. Nelze tedy na sběrném dvoře odevzdávat 
další směsný odpad nad rámec objemu sběrné 
nádoby. V případě, že má občan odpadu kapa-
citně více, než je objem nádoby, doporučujeme 
tento odpad rozdělit do několika svozů. Také 
doporučujeme odpad pečlivě vytřídit a do ná-
doby nevhazovat odpad větších rozměrů, který 
bezplatně převezme sběrný dvůr jako odpad 
velkoobjemový. V případě, že nádoba na směs-
ný odpad nedostačuje, lze zakoupit nádobu 
větší, o velikosti 240 l. Naopak při požadavku na 

nádobu pro méně odpadu si lze zakoupit i ná-
dobu menší (80 l, nebo 60 l). Obecně závazná 
vyhláška byla současně doplněna dokumentem  
„Místa určená městem pro odkládání jednot-
livých složek odpadů“, který upřesňuje pravi-
dla pro odkládání jednotlivých druhů odpadů. 
Dokument je možno najít na stránkách města 
v sekci odpady MESOH. Při jakémkoliv dotazu ke 
svozu odpadu je možno kontaktovat Ing. Kateři-
nu Rambouskovou (e-mail: rambouskova@mes-
todobris.cz , tel.: 318 533 384).

Odbor výstavby a životního prostředí
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Obnova vodohospodářské infrastruktury patří na Dobříši mezi priority

Vodu je nezbytné nejen chránit, ale zachovávat 
ji, udržovat stávající zdroje a vyhledávat zdroje 
nové. To vše souvisí s hlavním cílem společnosti.
Důležitý a pečlivě sledovaný ukazatel nefak-
turované vody se nám podařilo za posledních 
10 let snížit z 21,2 % (rok 2012) na 12,2 % (rok 
2022). Snižování nefakturované vody, takzva-

ných ztrát, je pro nás prioritou i z důvodu šetr-
ného zacházení s dostupnými zásobami pod-
zemní pitné vody v našem regionu. K tomu je 
nezbytná spolupráce s vlastníkem vodohospo-
dářské infrastruktury, kterým je město Dobříš. 
Město jde ruku v ruce se zákonnou povinností 
plánu financování obnovy vodohospodářské 

infrastruktury. Česká republika vytvořila zákon-
nou povinnost tvorby a plnění nástroje zvaného 
jako Plán financování obnovy vodohospodářské 
infrastruktury. Městu Dobříš slouží Plán financo-
vání obnovy vodohospodářské infrastruktury 
jako zákonný nástroj pro plánování a financo-
vání obnovy (ne zvyšování kapacit) stávajícího 
majetku a koordinaci stavební činnosti v oblasti 
vodního hospodářství, přičemž jeho cílem je 
především zajištění potřebné technické a tech-
nologické úrovně zařízení jako předpokladu 
stabilního a efektivního fungování vodohospo-
dářské infrastruktury.
Plán financování a obnovy vodovodu a kana-
lizací si klade za cíl zajistit nutnou obnovu pro 
stabilní a efektivní provozování vodohospodář-
ského majetku a zvýšit návratnost prostředků 
do vodohospodářského majetku.

Město Dobříš investuje prostředky do obnovy 
vodohospodářské infrastruktury, jak můžete vi-
dět v uvedených grafech. Tyto vynaložené pro-
středky mají významný vliv na snižování počtu 
havárií, a to jak na vodovodní, tak i na kanalizač-
ní síti.

Ing. Tomáš Kolařík, 
jednatel Vodohospodářské společnosti Dobříš

Město Dobříš je ve výborné finanční kondici. Přesto zastupitelé schválili 
zvýšení místního koeficientu daně z nemovitosti

Finanční analýza společnosti Cityfinance
Samospráva města Dobříše zasluhuje podle 
nezávislého odborníka uznání za excelentní 

výši investic a oprav. Ve finanční analýze, kte-
rou společnost Cityfinance zpracovala, nastoli-
lo město Dobříš příkladně politiku prosperity, 
když otáčelo finance do oprav a investic a ne-
hromadilo je. Zároveň se město snažilo držet 
alespoň přibližně finanční kontakt s realitou 
tím, že zvyšovalo ceny služeb a poplatky, ale 
nestačilo to. Výtečná sice byla pokračující vyso-
ká prosperita, která se projevila vysokým růs-
tem počtu zaměstnanců pracujících ve městě, 
ale začal stagnovat počet obyvatel, na kterém 
nejvíce závisí příjmy města. 

„Finance město dosud dotovalo vyššími příjmy 
z dopravních pokut, bez kterých by byla finanč-
ní kondice výrazně slabší (o více než 1/10), ale 

to není udržitelná cesta. Samospráva Dobříše 
za poslední 4 roky poslala na investice a opravy 
téměř půl miliardy Kč (excelentních 57 tis. Kč na 
obyvatele). Dobříš prosperovala, ale již je pod 
tlakem poklesu příjmů z úbytku obyvatel posled-
ních let. Úbytek počtu obyvatel za poslední čtyři 
roky vzal městu 6 mil. Kč ročních příjmů, což je cca 
1/10 průměrné finanční kondice města. Situaci 
o cca 1,6 mil.  Kč vylepšil přírůstek počtu žáků,“ 
upřesňuje Ing. Luděk Tesař, ekonom se speciali-
zací na veřejné rozpočty.

Finanční analýza mimojiné uvádí řadu dal-
ších konkrétních údajů. Např. Dobříši zbývalo 
v roce 2022 cca 81 mil. Kč (průměr za 4 roky byl 
70 mil. Kč) z běžných příjmů po úhradě provo-
zu (9,3 tis. Kč na obyvatele, v tom cca 1,2 tis. Kč 
z  dopravních pokut). Na reprodukci majetku 
města je zapotřebí alespoň 36 mil. Kč ročně. 
Město mělo na konci roku 2022 dluh 54 mil. Kč 
a na účtech bylo cca 7 mil. Kč. 

Pokračování na straně 6

Smyslem činnosti Vodohospodářské společnosti Dobříš je každodenní nepřetržitá 
služba veřejnosti v oblasti zásobování kvalitní pitnou vodou a odvádění a čištění 
odpadních vod.

Podrobná finanční analýza města od společnosti Cityfinance ve svém závěru mimo-
jiné konstatovala, že Dobříš si udržela od roku 2016 nejlepší finanční kondici. Stejně 
jako v jiných městech však i tady byli zástupci města nuceni zvýšit místní koeficient 
pro daň z nemovitosti. Co vše říká pozitivní finanční analýza od nezávislého odbor-
níka a co nyní čeká majitele nemovitostí?
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pokračování ze strany 5

„Analýza také uvádí finanční doporučení. Vidí pro-
stor v důslednější aplikaci ekonomiky prosperity, 
konkrétně v nastavení financí do aktuální reality 
při současném zvýšení investic a oprav. Pokud se 
městu podaří vybalancovat stagnaci počtu oby-
vatel finančními opatřeními, může investovat do 
infrastruktury a dále zlepšovat podmínky pro život 
svých obyvatel,“ dodává starosta města Dobříš 
Pavel Svoboda. 

I přes výbornou finanční kondici města schvá-
lili zastupitelé zvýšení místního koeficientu 
pro daň z nemovitosti

Zastupitelé schválili zvýšení místního koeficientu 
daně z nemovitosti právě na základě výše uvede-
né finanční analýzy. 

„Jedním z doporučení společnosti Cityfinance je, 
abychom se jako město začali chovat odpovědně, 
tedy nedopláceli nesmyslně na služby obyvate-
lům. Mimojiné zvedli daň z nemovitosti. V posled-

ních letech byl příjem města z této daně kolem 
5,5 mil. Kč ročně. I tak příjem tvoří „jen“ 1,6 % cel-
kových příjmů města. Po zvýšení koeficientu by pří-
jem města z daně z nemovitosti v roce 2024 měl či-
nit o 8–10 mil. více, tedy celkem 13,5–15,5 mil. Kč,“ 
vysvětluje starosta Pavel Svoboda.

Z běžného rodinného domu se nyní v Dobří-
ši platí daň z nemovitosti 800–1 000 Kč za rok 
podle velikosti domu. I v případě, že by platilo 
prosté násobení místním koeficientem, bude 
výsledná daň od r. 2024 za stejný dům 1 800–
3 000 Kč za rok.

Po odsouhlasení zastupiteli byla daň z nemo-
vitosti zvýšena pro obytné čtvrti z 1 na 3, pro 
dvě průmyslové zóny z 1 na 5.
V Evropě mají nejnižší daň v poměru k nákladům 
domácnosti v Lucembursku (0,05 %), Švýcarsku 
(0,11 %) a Rakousku (0,13 %). Na čtvrté příčce 
v tomto žebříčku je právě ČR s 0,16 %. Zatímco 
v Dobříši je za běžný dům daň kolem 1 000 Kč za 
rok, v Polsku je to 15 000 Kč! 

Za vedení města Dobříš starosta Svoboda dále 
dodává: „V rámci konsolidačního balíčku vlády se 
také připravuje zvýšení daně z nemovitosti. Kolik si 
v takovém případě nechá stát a kolik předá obcím, 
však dnes nevíme. Důvodem pro zvýšení místního 
koeficientu daně z nemovitosti v Dobříši je snaha 
získat do rozpočtu města další finanční prostřed-
ky na opravy a investice zvyšující kvalitu veřejné-
ho prostoru. V zásobníku máme 41 ulic k opravě, 
ročně stíháme 3–4 takové projekty realizovat. 
Finanční příjmy z daně z nemovitosti bude měs-
to využívat právě pro opravy a investice zvyšující 
kvalitu veřejného prostoru ve městě, což si zastupi-
telé přímo definovali jako závazné stanovisko při 
svém hlasování.“ 

Zpracovala DH

Necitlivé zvýšení daně z nemovitosti
Zastupitelé dobříšské koalice ODS, STAN a KDU-
-ČSL rozhodli svými hlasy o razantním zvýšení 
daně z nemovitostí. Pro občany na troj až 
čtyřnásobek a pro firmy v průmyslových zó-
nách na pěti až šestinásobek.

Nevyslyšeli argumenty opozičních zastupitelů, 
že tak razantní zvýšení je v současné obtížné 
době extrémní inflace, několikanásobného 
zvýšení cen za energie, trojnásobného zvýšení 
úroků z hypoték, znehodnocení úspor a zdra-
žování zboží a služeb pro občany velice necit-
livé. K návrhům na odložení rozhodnutí ales-
poň do doby schválení vládního úsporného 
balíčku byla dobříšská koalice hluchá. Pokud 
vláda prosadí svůj záměr, zvýší se na Dobříši 
daň z nemovitosti na čtyřnásobek a firmám na 

šestinásobek. Takže z jedné tisícovky budou rá-
zem čtyři a to je pro někoho už opravdu dost. 
Ke všemu ostatnímu. Po šestinásobném zvýše-
ní daně pro průmyslové zóny by se zase nikdo 
neměl divit, že firmy nebudou mít peníze na 
podporu sportu a kultury ve městě. 
Ano, daň z nemovitosti se mnoho let nezvyšo-
vala. Když už se pro její násobné zvýšení dobříš-
ská koalice rozhodla, mělo se tak dít postupně 
a citlivě vůči občanům a firmám. Argumenty, 
že zvýšení doporučil finanční analytik, je jen 
alibismus. Analytik doporučuje, ale zastupitelé 
rozhodují. Rozhodování není jen o číslech, ale 
hlavně o lidech. Možná se opraví dvě ulice navíc, 
na to by se jistě našly peníze jen lepším hospo-
dařením radnice. Například cena rekonstrukce 
náměstí Komenského vzrostla v průběhu reali-

zace zhruba o 15 milionů. Zvýšení daně přinese 
8–10 milionů… 
Pan starosta argumentuje, že „v Evropě mají 
nejnižší daň v poměru k nákladům domácnosti 
v Lucembursku (0,05 %), Švýcarsku (0,11 %) a Ra-
kousku (0,13 %). Na čtvrté příčce je ČR s 0,16 %“. 
V uvedených zemích pochopili, že každá ne-
movitost je už několikrát zdaněná a netrestají 
občany za to, že se o sebe sami postarali. Vyšší 
daň nedopadne jen na vlastní, ale i na nájemní 
bydlení, do kterého ji vlastníci promítnou. Proč 
nepatřit aspoň v něčem k předním zemím. Když 
už vyrábíme nejlevnější a občanům prodáváme 
nejdražší elektřinu a patříme mezi premianty ve 
výši inflace a v cenách potravin. 

Zastupitelé za ANO 2011

Město Dobříš je ve výborné finanční kondici...
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Své nejlepší zlatavé moky přivezlo do centra 
našeho města celkem devět pivovarů a minipi-
vovarů a návštěvníci tak mohli ochutnat světlá, 
polotmavá, tmavá i ochucená piva ze sklepů 
lokálních pivovarů Hostomice, Zbraslavská 
koza, Chalupářský pivovar Višňová, zlatavé 
moky vzdálenějších pivovarů Cobilis, Kácov 
a  URBAN Třebíč, ale i létající pivovary Vaga-
bund, Fracek a Psychovar. Na akci samozřejmě 
nechybělo ani dobré jídlo s širokou nabídkou 
masa a slaných pochoutek, které k pivu jedno-
značně patří.

O přípravu akce, pitnou vodu a následný úklid 
se pak postarali partneři akce, společnosti Do-
kas Dobříš a VHS Dobříš. 
„Dobříšský pivní festival pevně zakořenil na sezna-
mu letních akcí města, je skvělé, že jeho popularita 
i úroveň stále stoupá. Velmi mě těší, že se nápad 
mezi Dobříšáky ujal a z festivalu se stává tradič-
ní bujará rozlučka s uplynulým létem. Užijte si 
na zdraví,“ dodává k akci místostarosta Tomáš  
Vokurka, který ji vlastně vymyslel.  
Program slavností, který začínal v 15.00 hod., 
zahájil svým originálním vystoupením Spolek 

odrostlých holek Sokol Dobříš, po kterých akci 
oficiálně zahájil starosta města Pavel Svoboda. 
Pak už následovalo vystoupení skupiny 1VISH 
a kapely V.I.T. BAND. 
Dobříšské pivní slavnosti se tak jako v loňských le-
tech vyvedly a my si společně opět připili na zdraví!

Zpracovala DH
Foto: Denisa Havlíčková, Radka Brožová

Kde: náměstí Komenského, Dobříš
Kdy: středa 6. září 2023
V 9.00 a v 11.00 hod. organizovaně pro školy, od 14.00 do 16.00 hod. volná diskuse s veřejností.
Součástí akce bude výstava Každý svého zdraví strůjcem.

Dobříšské pivní slavnosti se opět vrátily  
na náměstí Komenského
Čtvrtý ročník Dobříšských pivních slavností se uskutečnil v pátek 25. srpna na ná-
městí Komenského. Akce přilákala stovky milovníků piva a dobré zábavy. 
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ŘÍJNOVÁ VÝZVA

Dejte chůzi
šanci!šanci!
Výzva 10 000 kroků

Dejte chůzi
šanci!šanci!
Výzva 10 000 kroků

ORGANIZÁTOR GENERÁLNÍ PARTNEŘI HLAVNÍ PARTNEŘI

desettisickroku.cz

Osobní výzva na míru nebo soutěžení v různých kategoriích
Bodové zvýhodnění pro lidi s nadváhou či starší účastníky

Virtuální odznáčky a kalendář zážitků
Příležitost jak zlepšit zdraví a fyzičku

Radost z překonávání vlastních hranic, nová přátelství a mnoho dalšího...

Největší výzvou není 
ujít každý den 10 000 kroků, 
ale překonat sám sebe! 

REGISTRACE
OD 1. 9. 2023

HLAVNÍ PARTN

Výzvu si můžete vyzkoušet už v rámci Evropského týdne 
mobility 16.–22. září 2023.

Říjnová výzva 10 000 kroků startuje 
registraci
Město Dobříš se již pošesté připojuje k celorepublikové výzvě 
10 000 kroků a registrovat se můžete již od 1. září!
Zapojit se může každý – děti, mládež, dospělí, senioři – v různých ka-
tegoriích jako jednotlivec, tým, škola, pracovní kolektiv, partneři, … 
Více informací zde: Deset tisíc kroků ke zdraví – 10 000 kroků ke zdraví 
(desettisickroku.cz).

Dejte chůzi šanci!
Cílem výzvy není ujít každý den 10 000 kroků, ale chodit. Chodit častěji 
než doteď. Chodit v rámci běžných dnů místo toho, abyste jezdili au-
tem. Chodit pro odpočinek těla i duše, chodit pro radost i zdraví. Cho-
dit kvůli sobě i jiným. 
Co jsme pro vás na tuto výzvu přichystali? Vyhodnocení bude v rám-
ci dobříšského regionálního trhu druhou sobotu v listopadu, vyhodno-
tíme také dětské kategorie a můžete se těšit na pěkné ceny v podo-
bě poukázek na něco dobrého. Akci sponzorsky podporují potraviny 
Josef Bedřich, s. r. o., Velbloud Café, restaurace U Tří statkářů, restaurace 
Tankovna Modrá kočka, kavárna a bistro Tady & Teď, café restaurant 
OLIVO & CO., cukrárna Hájek & Hájková a penzion a pivovar Nový rybník. 

Za město Dobříš Šárka Krůtová
Akce se uskuteční v rámci projektu Dobříš – Zdravé město 

a místní Agenda 21 a kampaně Dny zdraví

s.r.o.
Bedrich

Tyto akce se uskuteční v rámci projektu Dobříš – Zdravé město a místní Agenda 21 
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Pozvánka na inspirativní víkendovku s Brontosaury 
na Dobříši
V polovině září navštíví naše město pod záštitou Hnutí Brontosaurus mladí lidé se vztahem k příro-
dě. Prožijí zde víkend plný aktivit. Mimo jiné pomohou vytvořit květnatou louku v části jedlového 
hájku a vyrobí lavičky z lip pokácených při rekonstrukci náměstí Komenského. 
Doufají, že pomohou zpříjemnit pobyt v této části města jeho návštěvníkům a zároveň propagovat 
dobrovolnickou práci a nutnost péče o životní prostředí. O tom, zda se jim podařilo naplánovaný 
záměr realizovat, budeme informovat. 
Pokud ti je mezi 15 a 26 lety a program tě zaujal, neváhej se přihlásit. 
Více informací k akci naleznete na webu www.brontosaurus.cz.  

Zpracovala Alena Harmanová, ilustrační obrázek generovaný přes AI

Přehled byl zpracován 
v rámci projektu 
Dobříš – Zdravé město 
a místní Agenda 21.

Nabídka zájmových kroužků pro děti, mládež a dospělé v Dobříši 2023/2024

Modeláři Dobříš
1× týdně společné setkání na 1,5 hodiny pro 
děti od 10 let (ale případně i pro dospělé); 
stavba a povrchová úprava plastikových mo-
delů letadel, tanků, lodí; zkoušení nových mo-
delářských metod; návštěvy modelářských 
soutěží a dalších podobných akcí.
 Tomáš Vokurka, mob. 728 074 851
  Jaroslav Sauer, mob. 775 605 892
t.vokurka@post.cz
modelari.dobris@gmail.com 
www.dobrismodel.cz 

Rodinné centrum Dobříšek
Aktivity pro nejmenší děti, kroužky pro 
předškolní, školkové a školní děti, kurzy pro 
mládež, dospělé a seniory. Bohatý rozsah 
aktivit od vzdělávacích, kreativních až po 
sportovní. Přednášky a workshopy po celý 
rok, příměstské tábory. Pořádání lampiono-
vého průvodu na Dobříši. 
 Tereza Studená, mob. 608 459 559
koordinator@dobrisek.cz 
www.dobrisek.cz

Pastorační centrum sv. Tomáše
Výtvarka s Mirem a Danielou – tvořivé se-
tkávání pro děti školního věku pod odbor-
ným vedením výtvarníků Miro Pograna a Da-
niely Doubkové: kresba, malba, grafi ka a další 
techniky. Výuka od října každou středu.  
 Veronika Tetuová, mob. 775 852 341
pcstomas@volny.cz
www.farnostdobris.cz

Chodící dřevo z Dobříše
Mimi lidi – improvizační tvoření napříš vše-
mi uměleckými směry, každé úterý od 10.00 
do 11.00 hod., platba na 3 měsíce dopředu 
(150 Kč/dítě + dospělý). 
Výroba loutky – od 2 let pro všechny gene-
race (sestavování loutky, řezbářství, malová-
ní, vrtání, zatloukání atd.). Vždy 1. den v mě-
síci celoročně od 15.00 do 18.00 hod. Platba 
předem 400 Kč/loutka.  
Loutkové a řezbářské individuály – v Lout-
kové zahradě, Zahradní 377, 300 Kč/hod.  
Výtvarný kroužek – od 8 let pro všechny ge-
nerace od října. Modelování, malba, krajinná 
malba (olej, akryl, akvarel), kresba, malba na 
hedvábí, rychlo kresba, grafi cké techniky, mo-
zajky, šperkařství, drátování, řezbářství atd.
Sdílená masáž  v Loutkové zahradě – akti-
vita pro všechny generace, středa 17.00 hod., 
Zahradní 377.
 Eva Hellerová Hodinková, 
mob. 601 058 062
evahodinkova@gmail.com  
www.evahodinkova.rajce.net 

Kurz ilustrace a komiksu pro děti: Udělej 
si svoji knihu!
Vyzkoušíte si řadu výtvarných technik (kres-
ba tužkou, perem, pastelkami, křídami, mal-
ba barvami, vystřihovaná koláž). Vytvoříme 
vlastní komiksové hrdiny, naučíme se vy-
právět příběhy pomocí obrázků, navrhne-
me knižní obálku a zjistíme, jak své nápady 
a myšlenky zhmotnit na papír. Kurz vede 
komiksový kreslíř Petr Morkes, zkušený lek-
tor a renomovaný autor dětských knih. 
Začínáme od října, každé úterý či pátek, 
v  budově Pastoračního centra sv. Tomáše. 
Lekce trvá 90 min. a je určena pro děti od 
6 let.
 MgA. Zuzana Morkes, mob. 723 814 000
zuzana.morkes@centrum.cz
www.petrmorkes.com

Ilustrační foto: www.canva.com
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Dobří(š) v pohybu
je akce v rámci projektu 
Dobříš – Zdravé město
a místní Agenda 21.  

Nabídka sportů pro děti a mládež v Dobříši 2023/2024

Fitforma.cz
Disco aerobik 6–13 let: pondělí 15.00 hod. 
Roztleskávačky/Hoopdancing 5–10 let: čtvr-
tek 16.00 hod. Fit balet 5–10 let: pondělí 
16.00 hod. Zábavná gymnastika 5–10 let: 
pondělí 14.00 hod. Cvičení pro kluky 4–7 let: 
středa 15.00 hod. Cvičení pro holky 4–7 let: 
středa 16.00 hod. Tanečky pro děti 4–7 let: 
čtvrtek 15.00 hod. Otevřené hodiny a lekce 
zdarma probíhají od 11. září.  
  Martina Dvořáková, mob. 606 130 291
martina.mail@centrum.cz
www.fi tforma.cz

Aerobik studio Orel Dobříš
Sportovní kroužky pro děti od 1 roku. Bato-
látka 1–3 roky. Gymnastika hrou, sportovní 
a míčové hrátky, mini tanečky, celonárodní 
projekt Děti na startu, mini balet, mini judo 
3–7 let. Judo, moderní gymnastika, gym-
nastika, akrobatická gmynastika, aerobik 
+  step aerobik, balet, MTV dance, dance, 
muzikálový tanec, Tik Tok dance mix, kon-
diční aerobik, step aerobik 6–14 let. Závod-
ní oddíl: aerobik, street dance 5–26 let.  
 Klára Jandová, mob. 603 904 952
 Hedvika Kloudová, mob. 736 754 261
info@aerobikdobris.cz
www.aerobikdobris.cz

Fotbal
Městský fotbalový klub (MFK) – rozpis dle 
tréninků uveden na stránkách klubu i s kon-
takty na dané trenéry, ale i na www.mesto-
dobris.cz.  
 Martin Hemr, mob. 602 419 895
 Pavel Foltýn, mob. 605 764 851
m.hemr@anbremetall.cz
p.folty@seznam.cz
www.mfkdobris.cz

Tělárna
Silově kondiční cvičení s Kettlebell (KB), cviče-
ní pro děti 5–8 let (KIDZ 5–8), cvičení pro mlá-
dež 9–14 let (KIDZ 10–16), Animal Flow, cvi-
čení pro PEVNÁ ZÁDA – Metoda SM Systém.
 Lukáš Rác, mob. 777 845 353
info@telarna.cz
https://telarna.cz

KAPAP CZECH – izraelská sebeobrana
Výcvik funkční sebeobrany pro děti, mládež 
i dospělé (4–80 let).
Nábor: pondělí 18. září od 16.00 hod. bojo-
vá přípravka (4–7 let), od 17.00 hod. školáci 
(8–13 let), od 19.00 hod. dospělí (14+).
 Michal Janoušek, mob. 605 130 057
mike@kapap-czech.cz
www.kapap-czech.czGe-Baek Hosin Sool

Výuka korejského bojového umění taek-
wondo.
Nábor: úterý 5. září od 16.45 do 18.15 hod.
 Tomáš Dušánek, mob. 773 085 704
dusanekt@gmail.com
www.tkd.cz

T. J. Sokol Dobříš
Cvičení různého druhu pro všechny věko-
vé kategorie: všestranná cvičební průpra-
va, fl orbal, volejbal, rope skipping, tanec. 
Cvičení po celý tyden 15.00–21.00 hod. dle 
cvičebního rozvrhu.
 Gita Otavová, mob. 732 838 444
gita@sokoldobris.cz 
www.sokoldobris.cz

OK Dobříš
Orientační běh. Náborový trénink středa 
20. září od 18.00 hod., parkoviště u anglic-
kého parku. Tréninky každou středu. Pro 
děti od 7 let.
 Markéta Žižková, mob. 739 698 247
 Ondřej Španěl, mob. 732 756 814
okdobris@seznam.cz
www.okdobris.cz

Gymnastika Dobříš
Pro děti a mládež 4–15 let, pro dospělé 
a seniory.  
Přípravka dívky roč. 2017/18: nábor čtvrtek 
14. září. od 14.15 do 15.00 hod. sokolovna 
Dobříš. Přípravka chlapci 1.–5. tř.: nábor 
úterý 12. září od 14.30 do 15.15 hod. soko-
lovna Dobříš. Parkour – začátečníci 1.–9. tř.: 
nábor pátek 15. září od 16.00 do 17.00 hod., 
Pražská 711, Dobříš. Bližší info o dalších kur-
zech na stránkách Gymnastiky Dobříš. 
 Soňa Lásková, mob. 603 160 927
 Jitka Holcová, mob. 777 145 603
info@gymnastika-dobris.cz
www.gymnastika-dobris.cz

Tenis Centrum Dobříš
Seznámení s tenisem zábavnou formou. 
Výuka tenisu, kondiční příprava.
 Martin Beran, mob. 777 282 723
mpberan@seznam.cz
www.teniscentrumdobris.com

BSK JUNIORS TEAM
Dětský cyklistický oddíl zaměřený na hor-
ská kola. Trénujeme 3× tý dně. Vhodné pro 
děti od 7 let. 
  Gabriela Hrubá, mob. 777 846 215
bskjuniorsteam@seznam.cz
Sociální sítě: BSK JUNIORS TEAM (fb, inst)

HC Dobříš
Lední hokej a bruslení, 2–3× týdně pro děti 
ve věku 4–12 let.
 Štěpán Souček, mob. 774 457 717 
 Michal Ciboch, mob.  777 305 266
 Karel Máša ml., mob. 606 803 326 
hcdobris@hcdobris.cz 
stepan.soucek@hcdobris.cz
www.hcdobris.cz

Sportovní akademie Dobříš
Atletika, fl orbal, gymnastika, orientační 
běh, plavání, lyžování, windsurfi ng, kajak, 
paddleboard, sportovní kurzy. Tréninky pro 
děti od 4 do 15 let. 
 Michal Ciboch, mob. 777 305 266
m.ciboch@gmail.com
www.sportovniakademiedobris.cz
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ADOPCE ZVÍŘETE
V říjnu kolovaly po škole krabičky, do kterých 
žáci i učitelé mohli přispívat, abychom si mohli 
adoptovat nějaké zvíře z  pražské zoologické za-
hrady. Vybralo se úžasných 25 000 Kč.

Poté jsme hlasovali, který z těchto návrhů je 
nejlepší: 1. Gepard / 2. Klokan, zebra, gibbon / 
3. Zebra, velbloud, tučňák.
Zvítězila třetí varianta, proto když půjdete 
do zoo, nezapomeňte se na ně přijít podívat.  
Najdete u nich cedule s názvem naší školy. 

ČERNOBÍLÝ DEN – 16. listopadu 2022
V tento den jsme se my i učitelé oblékli do černé 
a bílé barvy, které jsme zakomponovali i do doplňků.

KRABICE OD BOT – 30. listopadu 2022
Již tradiční akce spočívá v obdarování dětí z dět-
ských domovů na Vánoce. Znovu se zúčastnilo 
mnoho žáků, rodičů, učitelů, a dokonce i dětí 
v předškolním věku, které do krabic od bot za-
balily drobné dárečky. 

VALENTÝNSKÝ DEN – 14. února 2023
Na svátek zamilovaných se dress code skládal 
z červené, růžové a bílé (z valentýnských barev). 
Každý, kdo chtěl, mohl někomu poslat nejen va-
lentýnku, ale třeba i sladkost. Balíček musel ob-
sahovat jméno s příjmením a třídou žáka, který 
měl být obdarován. Žákyně z devátých tříd poté 
dárečky, které vykouzlily mnoho úsměvů, roz-
nášely.

ZŠ Dobříš „Starka“: Rekapitulace akcí senátu 
za školní rok 2022/23
Ve školním roce 2022/23 jsme prožili mnoho zajímavých akcí, které si pro nás připravili žáci 
zastupující školní senát.

PEČEME DOBRO(TY) – 20. května 2023
V tento den jsme do školy přinesli již upečené 
dobroty (muffiny, koláče, moučníky, buchty, 
skořicové/pizza šneky, rolády, …) a prodáva-
li jsme je. Každý z žáků i učitelů měl možnost 
se projít po škole a od prvňáků po deváťáky si 
koupit nějakou dobrotu. Výtěžek z prodeje ve 
výši 32 456 Kč putoval do Psího útulku Dobříš. 
Pro velký zájem se uvažuje o opakování akce.

POPCORNOVÝ DEN – 26. června 2023
Tentokrát se zapojily pouze třídy, které mají své 
zástupce v senátu (5.–9. ročník). Z učeben se sta-
ly kinosály, ve kterých se promítaly filmy podle 
přání. Někteří si dokonce přinesli popcorn a jiné 
občerstvení.

Pokud se chcete o těchto akcích dozvědět více 
nebo se chcete podívat na fotky z akcí, podívej-
te se na webové stránky zsdobris.cz, facebook, 
a dokonce jsme i na instagramu (zsdobris).

Za senát zapsala Terka Lakomá, 9.A

Adopce zvířete

Černobílý den

Krabice od bot

Valentýnský den
Pečeme dobro(ty)

Výtěžek z prodeje putoval do Psího útulku Dobříš
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ZŠ Lidická již rok pod novým vedením
Je až neuvěřitelné, jak ten čas letí. Nejenže skončily letní prázdniny a nový školní 
rok se rozjíždí naplno, je za námi i první školní rok realizovaný pod novým vedením. 
Dovolte, abychom zrekapitulovali, co vše se na naší škole během tohoto roku událo 
a změnilo.

Jak to, že jdeš do práce, vždyť máš prázdniny?
To byla velmi častá otázka, se kterou jsem se 
během léta setkávala. Ono to s těmi prázdni-
nami není tak, jak si většina lidí myslí. Moje 
odpověď na tuto otázku byla v tom smyslu, 
že prázdniny mají děti, zatímco učitelé čerpají 
řádnou dovolenou. A pokud je potřeba, aby 
pracovali, tak prostě chodí do práce i v létě. 
V Trnce se snažíme co nejlépe připravit na ná-
sledující školní rok, a to nejen v rámci plánu 
svých učebních předmětů, ale i v rámci organi-
zace celého školního roku. Tím, že většinu věcí 
řešíme společně, je to i větší časová náročnost. 
Nejprve se sejdou učitelé 1. stupně, aby na-
plánovali své akce a určili, kdo si co vezme na 
starost. V červenci následuje třídenní pracovní 
setkání učitelů 2. stupně, při kterém se plánují 
jejich akce, projekty, rozvrhová témata, expedi-
ce, ... V dalším období pracuji na tvorbě rozvrhů, 
a to tak, aby byly v souladu s potřebami učitelů 
i žáků. Mezitím se připravuje celotýmový výjezd, 
který se koná v posledním srpnovém týdnu. 
Při něm jsme společně revidovali vizi školy, mlu-
vili jsme o hodnotách, které jsou pro nás v naší 
práci důležité, učitelé i asistenti měli prostor pro 
setkání s výchovnou poradkyní i pro schůzky 
podle své potřeby. Tento výjezd je pro nás dů-
ležitým naladěním pro společnou cestu novým 
školním rokem. 

Kromě všeho domlouvání, připravování a plá-
nování samozřejmě také probíhají různé úklido-
vé práce ve škole, malování, stěhování, vyklízení 
a úprava našich školních prostor. Vyměnily se 
vstupní dveře a poslední stará okna. Díky dobro-
volnické práci rodičů se podařilo vytvořit nový 
chodníček na zahradě školy. Jak je vidět, v Trnce 
jsme aktivní i v létě. 
Ale ve všem, co děláme, vidíme smysl a dělá 
nám radost práce na společném díle. A samo-
zřejmě byl čas i na dovolenou :-).

Mgr. Markéta Svobodová

ZŠ TRNKA vstupuje 
do osmého školního roku
Základní škola TRNKA odstartovala 
osmý rok své existence. Kapacita školy 
je zcela naplněna, vzděláváme 144 žáků 
v devíti třídách. O ty pečuje 21 učitelů, 
7 asistentek pedagoga a 5 vychovatelek 
ve školní družině. 

Do našeho týmu patří i paní na vydávání obě-
dů, na mytí nádobí, na úklid, paní účetní a ne-
zbytný pan školník. Kromě stálých zaměstnanců 
máme i důležité externí spolupracovníky – škol-
ní psycholožku, pedagogickou konzultantku 
a psychologa, který je odborníkem na budování 
a posilování dobrého klimatu ve třídách. V tom-
to týmu se tedy těšíme na nový školní rok a na 
to, co nám přinese. 
Hned 4. září odjíždějí všechny naše třídy kromě 
prvňáčků na své adaptační pobyty, aby se děti 
znovu naladily na společnou práci. Po jejich 
návratu už nás čeká postupné vplouvání do 
školních aktivit, včetně druhostupňového pro-
jektového týdne a prvostupňového projektu ke 
státnímu svátku sv. Václava. Nuda v Trnce tedy 
určitě nebude!

Mgr. Markéta Svobodová

Nově došlo k zavedení třídnických hodin v rám-
ci projektových dní, ve školním roce se konaly 
celkem třikrát. Celkově se zvýšil počet projektů 
a akcí. Na projektech kooperují dva i více učite-
lů. V rámci zkvalitňování výuky se zájemci z řad 
pedagogů účastnili vzájemných hospitací, pro-
běhlo také několik tandemových vyučovacích 
hodin. Zřízen byl školní parlament pro žáky od 
4. ročníku.
Snahou je větší zapojení rodičů či zájemců z řad 
veřejnosti do chodu školy. Proběhly proto spo-
lečné akce na dvorku školy – přátelské posezení 
s opékáním buřtů na podzim, malováním na 
obličej a zpěvu při kytaře, dále vánoční setkání 
u stromečku a společné tvoření z keramiky s ro-
diči na Den dětí.
Probíhají pravidelná setkávání asistentů peda-
goga a vychovatelek školní družiny se zástupky-
ní ředitelky školy. Pravidelně se konají metodic-
ká setkání, kde se řeší problémy v jednotlivých 
třídách, ale i metodické věci týkající se cílů vy-
učovací hodiny, klíčové kompetence, formativní 
hodnocení, záležitosti IVP a jiné. Zapojili jsme se 
jako škola do Šablon OP JAK II.
Na žádost vedení města a školy koncem roku za-
čala probíhat supervize, která plynule přejde do 
příštího školního roku. Cílem je stmelení a po-
sílení kolektivu, stanovení stejné vize a režimu. 
K dostižení jsme na facebooku a instagramu. 
Škola se mění i vizuálně, zlepšila se výzdoba, 
barevnost, nové pomůcky. Došlo ke zkvalitně-
ní vypracovávání IVP, které nejsou brány jako 
nutné zlo, ale dominuje v nich propracovanost, 
smysluplnost a zaměření na konkrétní pomoc 

žákovi. Na vše dohlíží nově jmenovaná výchov-
ná poradkyně.
Zástupkyně ředitelky školy podporuje učitele 
v metodách kritického myšlení, dává jim zpětné 
reflexe z hospitací a probírá s nimi, jak by mohla 
vypadat výuka dle modelu E-U-R.
Při škole začal fungovat keramický kroužek, 
o který je z řad žáků a rodičů velký zájem. 
V rámci prostředků takzvaného Národního plá-
nu obnovy z fondu Evropské unie škola obdrže-
la finanční prostředky na dva účely. Jednak na 
digitální učební pomůcky určené pro rozvoj in-
formatického myšlení dětí a žáků a jejich digitál-
ních kompetencí a dále na pořízení mobilních 
digitálních zařízení pro znevýhodněné žáky za 
účelem prevence digitální propasti. Zakoupeno 
bylo 5 iPadů s nabíjecím boxem, gravírovací la-
serový stroj, gravírovací pera, diktafon, sluchát-
ka, myši, přenosný reproduktor, skenovací pera, 
3 notebooky.
V závěru školního roku se nám podařilo s pomo-
cí zřizovatele obměnit počítačovou učebnu. Za-

koupeno bylo celkem 13 notebooků a monitorů. 
Novinky máme i co se týká našeho pedagogic-
kého sboru. Od nového školního roku bude za-
jištěna výuka za pomoci dalších, nově nastoupi-
vších učitelů a asistentů pedagoga. 
Největší překvapení však na žáky čeká v šat-
novém prostoru školy. Drátěné kóje jsou pryč 
a prostor je rozdělen na dvě části. V jedné se 
nacházejí nové barevné šatnové skříňky, druhá 
část bude fungovat jako relaxační zóna s kober-
cem, sedacími vaky a herním koutkem. V  této 
souvislosti děkujeme rodině Colloredo-Mann-
sfeld za příspěvek na vybavení a společnosti 
Anbremetall, a. s., za bezplatný odvoz odpadu 
z drátěných šaten.

Mgr. Michaela Fejtová Krajská 
a Mgr. Zuzana Matějů
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Brány školy se pro studenty poprvé otevře-
ly 1.  září 1953. Až do dnešních dnů má škola 
přes 3 600 absolventů, na jejichž vzdělávání se 
podílelo více než 200 pedagogů pod vedením 
dvou ředitelek a šesti ředitelů. Škola postupně 
fungovala ve třech budovách, do roku 1965 
v prostorách dnešní ZŠ Komenského, v letech 
1965–1982 v jednom z pavilonů 2. ZŠ, až na-
konec v roce 1982 dostala svou samostatnou 
budovu. Úspěšně přestála mnoho školských 
reforem, díky kterým často měnila svůj ná-
zev: do roku 1960 působila jako Jedenáctiletá 
střední škola, v letech 1960–1969 jako Střední 
všeobecně vzdělávací škola, dále pak fungova-
la pod názvem Gymnázium Dobříš až do roku 
1995, odkdy používá čestný název Gymnázium 
Karla Čapka Dobříš. Škola si od svých počátků 
udržuje demokratickou a tolerantní atmosféru 
a  zároveň vysokou odbornou úroveň výuky. 
Jako jedna z  prvních škol v republice obnovi-
la v roce 1990 takzvané osmileté gymnázium. 
V  současnosti studuje na gymnáziu přibližně 
350 žáků v celkem osmi třídách osmiletého 
studia a čtyřech třídách čtyřletého studia. Ško-
la má v současnosti 37 pedagogických pracov-
níků s odbornou kvalifikací.
Gymnázium sídlí v budově postavené v roce 
1982, která byla v roce 1995 rozšířena o ná-
stavbu, a v roce 2015 získala moderní podo-
bu při celkové rekonstrukci střechy a vnějšího 
pláště, včetně výměny oken, zateplení budovy, 
pořízení plynové kotelny a obnovy rozvodové 
soustavy tepla a vody. Máme 12 kmenových 
učeben, 7 odborných pracoven včetně 2 po-
čítačových a 2 laboratoří a dále knihovnu se 
studovnou. V roce 2022 proběhla komplexní 
rekonstrukce a modernizace učebny fyziky. 
Všechny učebny jsou vybaveny počítači s data-
projektory, což umožňuje pedagogům apliko-
vat nejmodernější výukové metody. 
Od počátku 90. let se gymnázium zapojilo do 
řady projektů mezinárodní spolupráce se ško-
lami v celé Evropě; díky této spolupráci mohou 
studenti školy dodnes vyjíždět na týdenní po-

byty v partnerských školách, zdokonalovat své 
znalosti cizích jazyků a získávat nové přátele. 
Tomu odpovídá i vysoká kvalita výuky cizích 
jazyků, především angličtiny, němčiny a fran-
couzštiny.
Vzdělávací proces v naší škole je založen na 
uplatňování široké škály moderních i tradič-
ních didaktických metod, jejichž cílem je při-
pravit žáky ke studiu na vysoké škole v oblasti 
humanitních, technických či přírodních věd 
a  zároveň je vybavit kompetencemi, které si 
žádá současná moderní doba, jako je komu-
nikativnost, schopnost sebeprezentace či ce-
loživotního sebevzdělávání. Učíme naše žáky 
kvalitním mezilidským vztahům, slušnosti, re-
spektu k odlišnosti a úctě ke vzdělání a kultuře. 
Snažíme se, aby se naši absolventi stali dušev-
ně i tělesně rozvinutými, kulturními, komuni-
kativními a morálně vyspělými osobnostmi. 
K tomuto cíli se škola snaží dojít uplatňováním 
čapkovských idejí a tradic. 

Jako připomínku 70. výročí založení gymnázia 
vás zveme na speciální den otevřených dveří, 
který se bude konat v sobotu 23. 9. 2023 od 
10 do 15 hodin v budově školy. Součástí dne 
budou komentované prohlídky budovy a  jed-
notlivých učeben, které vám představí naši 
žáci. Naši pedagogové zároveň představí to 
nejzajímavější ze své práce s žáky. Můžete se 
těšit například na ukázky programování v Py-
thon a Scratch, modelování a tisk na 3D tiskár-
ně, práci s robotikou a umělou inteligencí ve 
výuce informatiky, představení koncepce výu-
ky tělesné výchovy či scénickou tvorbu a před-
nes studentských básní či ukázek z tvorby Karla 
Čapka v podání našich studentů. V hodině ma-
tematiky vám ukážeme například, jak funguje 
Pythagorova věta, jak sestrojit elipsu pomocí 
provázku či jak se poprat s šachovými rébu-
sy. V laboratoři chemie můžete nahlédnout 
do alchymistické dílny, kde budou ke zhléd-
nutí malé i velké výbuchy a vydestilujeme si 
alkohol. Ukážeme vám novou učebnu fyziky 

a pokusy s moderními pomůckami. V učebně 
biologie absolvujete výpravu do mikrosvěta 
za pomoci mikroskopů. V  hudební aule vám 
ukážeme zkoušku pěveckého sboru Aglaia či 
hru na boomwhackery. Můžete si poslechnout 
francouzské písně v podání studentů nebo se 
zúčastnit lekce francouzštiny pro začátečníky. 
Studenti vám budou prezentovat výsledky 
svých celoročních školních projektů. Představí-
me vám také zahraniční partnerské školy, naše 
mezinárodní projekty za posledních 20 let 
a konference a nové formy spolupráce v rámci 
programu Erasmus. 

Součástí oslav výročí založení školy bude také 
společenský večer s tancem, který se usku-
teční 11. listopadu 2023 od 20 hodin v Kultur-
ním domě Stará Huť. 
Srdečně zveme veřejnost, bývalé i současné 
studenty a přátele školy. 

Podrobné informace ke dni otevřených dveří 
i  společenskému večeru naleznete na webu 
školy www.gymkc.cz.

Za Gymnázium Karla Čapka Jan Bureš
Foto: Denisa Havlíčková

Přípravy na začátek školního roku
Před rokem někdy touto dobou se začala poma-
lu realizovat myšlenka na znovuotevření lesní 
školy v zázemí již šest let fungující lesní školky. 
Nyní je již dokonáno. Školní jurta stojí a je téměř 
plně vybavena vším, co je potřeba k zahájení 
školního roku.
Od září do lesní školy nastoupí sedm prvňáčků, 
kteří bydlí různě v blízkém okolí. Už teď spolu 
tvoříme prima partu, která pořádá pravidelné 
srazy určené k vzájemnému poznávání a stme-
lování. Jedno ze setkání například proběhlo 
u jedné z rodin, kde jsme spolu s maminkami 
a dětmi šili podsedáky pro školní židle. Začali 
jsme také plánovat program pátků, které bu-
dou postupně vyhrazeny všem rodičům tak, 
aby se všichni prostřídali. Bude se jednat o ex-
kurze, výlety, divadla atd. organizované právě 
rodiči. Vnímám to tak, že neustálé utužování 
vzájemných vztahů a spolupráce uvnitř komu-
nity se nám budou zúročovat při práci s dětmi 
ve škole.

Jak jsem už dříve předeslala, mým úkolem bude 
vést čtení, psaní, počítání, prvouku, tvoření, dět-
skou jógu, pohybové hrátky, a to všechno na 
základě prožitkového a činnostního učení ať už 
v jurtě, nebo přímo v přírodě. Angličtinu a muzi-
círování budou mít na starost jiné průvodkyně, 
které mají letité zkušenosti, vřelý a respektující 
vztah k dětem a tím pádem i mou plnou důvěru.
Vzhledem k tomu, že požadovaný výstup v prv-
ním ročníku, resp. prvním období (tj. první až 
třetí třída) je prakticky totožný v jednotlivých 
školách, nebyl problém skloubit školní vzdělá-
vací plány našich kmenových škol.
Všichni se moc těšíme na to, až se dětem ote-
vřou pomyslné dveře do další etapy jejich živo-
ta, kterou je škola. Nebude to škola běžná, na 
kterou jsme už všichni zvyklí, nýbrž námi spo-
lečně tvořená tak, abychom v ní byli šťastní a zá-
roveň se chtěli pořád s radostí učit.
Ráda bych poděkovala Báře Pecháčkové Uchyti-
lové a jejímu týmu, který vede školku, za vstříc-

nost, ochotu pomoci a nabídnutí zázemí pro 
školní jurtu. Jsem za to moc vděčná a vážím si 
toho. Naše spolupráce bude i nadále pokračo-
vat a od září už konečně i spolu s nastupujícími 
dětmi a jejich rodiči. Jupí!!!

Mgr. Karin Křižanová

Oslavy 70. výročí založení dobříšského gymnázia
Gymnázium Karla Čapka srdečně zve občany, absolventy, studenty a rodiče na osla-
vy výročí 70 let od svého založení. 
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Dobrý den, školo!
Prázdniny skončily, odpočinuli jsme si a pomalu 
se chystáme na příchod školního roku. Občas 
se těšíme, že se vracíme do normálního života 
– práce, škola, kroužky. Občas se bojíme, co nás 
čeká, jak to zvládneme s dětmi.
Školní rok na počátku vyvolá mnoho dotazů 
– jaké pomůcky, kolik to bude stát, jaká škola 
a  učitelé, bude to dítě bavit, nebudeme ne-
mocní, zvládne školu, nebude moc úkolů, ...? 
Doplňte si další. Hledat odpovědi na otázky je 
důležité. Základem má být vzájemná spoluprá-
ce rodiny, školy, odborných pracovníku, lékařů 
a cílem připravit své dítě do běžného života se 
všemi problémy, které k němu patří. 

Škola je jednou z oblastí, která nás ovlivňuje 
a dáváme jí nejvíce úkolů a požadavků, nejlé-
pe v budově školy a domů už ne… Často za-
pomínáme na svou školní docházku, na úkoly, 
na učitele a máme pocit, že teď to má být jiné. 
Zapomínáme na to, že technický vývoj je rych-
lejší a hledání zjednodušování života nás vede 
k  zapomínání, že se moc nelišíme v biologic-
kém, sociálním a psychickém vývoji od našich 
předků a je třeba předat dovednosti, schop-
nosti a znalosti k začlennění našich dětí v do-
spělosti do společnosti, života a přežití nejen 
ve školách.

V průběhu prázdnin probíhaly příměstské tábo-
ry. Osobně jsem se setkala s dětmi, které mi veli-
ce pomohly při hlídání akčního a společenského 
synovce. Musím poděkovat vedoucím a zvláště 
dětem za úžasnou pomoc a vstřícnost. Je to 
pro mě důkaz, že nové generace nejsou špatné 
a jiné než my, starší, v prožívání dětství, puberty 
a hledání začlenění do společnosti.
Přeji vám šťastné vykročení do školy, všem mno-
ho sil, vzájemné spolupráce ke zvládnutí nové-
ho školního roku 2023/2024.

Mgr. Eva Burešová, 
zastupitelka ANO 2011

ZŠ Dobříš, Lidická slaví letos 75 let 
V roce 2022 jsem připomínala obyvatelům 
města, absolventům a vedení města 80 let 
od vzniku pomocné třídy v budově dnešní 
ZŠ Dobříš, Komenského náměstí pod vedením 
pana Třešňáka, který stál u zrodu speciálního 
školství na Dobříši. Po válce došlo k navýšení 
počtu žáků, kteří potřebovali speciální přístup 
ve vzdělávání. V roce 1948 byla zřízena vede-
ním města Dobříš takzvaná zvláštní škola, která 
je součástí školství Dobříšska, Příbramska a ši-
rokého okolí 75 let. 
Je dnes mnoho obyvatel Dobříše a okolí, kteří 
si prošli vzděláváním v průběhu historie takzva-
né zvláštní školy. Pokud si to počítám, tak jim 
dnes je přes 80 let. Uvědomme si, kolik bývalých 
žáků-absolventů je schopných žít za podpory 
rodiny, být v zaměstnání a podnikat. Kolik úžas-
ných řemeslníků, ale také studentů středních 
škol, vysoké školy se povedlo vzdělat a připravit 

je k  běžnému životu v této škole za dlouhých 
80 let vývoje speciálního školství.
Zvláštní škola měla třídy do roku 1963 v bu-
dově ZŠ, Komenského náměstí. Vzhledem 
k  nárustu počtu žáků, kteří potřebovali vzdě-
lávat ve zvláštní škole, město Dobříš rozhodlo 
o přestěhování školy do budovy učiliště v ulici 
Lidická. Vzhledem k tomu, že původní budovy 
byly v průběhu let nedostatečné, bylo potřeba 
provést přestavbu budov. Přestavba probíhala 
od roku 1988 do roku 1992. Tak jak dnes škola 
vypadá, je výsledkem pochopení problematiky 
v oblasti vzdělávání vedením města a spolupra-
cí mezi předsedou MěNV p. Svobodou, staros-
tou města p. Slancem a ředitelem školy p. Skle-
nářem, mít nejen běžné základní školy, ale také 
zvláštní – speciální. 
Nadále průběžně probíhaly a probíhají změny 
vnitřních prostor v závislosti na změnách počtu 

žáků, legislativních požadavků v oblasti speciál-
ního školství, změny vzdělávání – např. zřízení 
počítačové učebny. Stejně jako v běžných ško-
lách i v takzvaných zvláštních školách dochází 
ke změnám učiva a způsobu výuky. 
Základní škola Dobříš, Lidická je pokračovatel-
kou vzdělávání žáků s různým typem postižení 
v Dobříšsku a širokém okolí. 
Přeji, aby škola dále plnila svůj úkol ve vzdělá-
vání osob s postižením na Dobříšsku za pomoci 
odborných speciálních pedagogů, kteří připraví 
žáky pro běžný život, další vzdělávání, zapojení 
na trhu práce. 
Město Dobříš se má čím chlubit, je v jeho moci 
další rozvoj tohoto typu vzdělání a udržení spe-
ciálního školství. 

Mgr. Eva Burešová, 
zastupitelka ANO 2011
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Moderní návykové látky mezi dětmi
Setkáváme se s nimi stále častěji, přibývá jich 
v  různých variantách, podobách, ale přibývá 
i míst k legální koupi. Opatřit se dají, světe div 
se (nediv se), třeba i v podobě barevných gumo-
vých medvídků, které jsou až na jejich vysokou 
cenu k nerozeznání od klasických cukrovinek. 
Informovanost je proto víc než žádoucí. Proto 
jsme ve spolupráci s odbornými institucemi 
zpracovali dokument o nejběžnějších podo-
bách návykových látek a tabákových výrobků 
na trhu. Dokument je v elektronické verzi v dob-
říšských školách a bude v průběhu září roze-
slán rodičům žáků dobříšských škol. Najdete 
ho také na webu města Dobříše (skvělou práci 
na dokumentu za městský úřad odvedla paní 
Eva Přibylová). A abychom jen nečetli stránko-
vé dokumenty, připravujeme pro veřejnost ve 
spolupráci s neziskovou organizací Magdalé-
na, o. p. s., a prof. MUDr. Evou Králíkovou, CSc., 
praktický seminář o návykových látkách. Dozví-
te se mnoho užitečných informací od odborníků 
z terénu. Součástí budou reálné ukázky návyko-
vých látek – ale bez ochutnávek. A po skončení 
semináře bude možné konzultovat i v osobní 
rovině. Termín semináře si můžete již nyní za-
psat ve svých kalendářích na 5. 10. 2023 v KD 
Dobříš od 18.00 hod. 

A abychom se zabývali i informacemi pozi-
tivními:
Studium v zahraničí i pro dobříšské školy
S našimi dvěma největšími školami jsme se pustili 
do přípravy projektu ERASMUS+. Město má velký 
zájem stát se jeho garantem pro dobříšské ško-
ly a bude k němu žádat o takzvanou akreditaci.  
Mohlo by tak za dobříšské školy převzít adminis-

trativu případných projektů ERASMUS+ a školám 
tak odlehčit práci. Co je program ERASMUS+? 
Možnost pro školy organizovat vzdělávací po-
bytové kurzy pro své žáky v zahraničních ško-
lách zemí EU a dalších vybraných. Současně se 
otevřou možnosti i pro pedagogy, kteří budou 
moci čerpat nové zkušenosti ve vyučovacích 
metodách a trendech z jiných zemí. Výjezdy do 
zahraničních škol by měly být hrazeny v rámci 
programu ERASMUS+. Poděkování patří dobříš-
ským školám, které i v průběhu letních prázdnin 
v této věci usilovně s městem spolupracují. 

Dopravní výchova a bezpečnost
Navázali jsme spolupráci s BESIPem ve věci 
vzdělávání dopravní výchovy žáků v dobříš-
ských školách. V rámci spolupráce budou vy-
školeni dva strážníci Městské policie Dobříš. 
Ti  získají nadstavbu vzdělání a budou se moci 
nad rámec věnovat vzdělávání žáků právě v této 
oblasti. V měsíci srpnu město Dobříš obdrželo 
od středočeského koordinátora BESIP výuko-
vé materiály pro dopravní výchovu dětí a žáků 
v mateřských i základních školách.

 „Pěšky do školy“ bude v září pokračovat
Rádi bychom vás také chtěli informovat o po-
kračujícím projektu „Pěšky do školy“, resp. o jeho 
trvalém zavedení. Vždy v čase 7.30 až 8.00 hod. 
zůstává část ulice Za Poštou (v části od Domova 
seniorů za poliklinikou po křižovatku s ulicí Fri-
čova a Školní) pro motorová vozidla ve školních 
dnech uzavřená. 

Pro bezpečnost dětí na cestě do školy
V návaznosti na projekt „Pěšky do školy“ činíme 
i  návazné kroky vzešlé z vašich doporoučení. 
Jedním z nich je trvalá úprava dopravního zna-
čení u sportovní haly, která byla realizována 
v  průběhu letních prázdnin. Věnujte jí prosím 
pozornost. Dokončujeme také projekt pro vy-
značení piktogramů pro cyklodopravu na ko-
munikaci vedoucí z části Dobříše Vlaška přes 
Větrník ke kruhovému objezdu. Město také 
v  průběhu léta posunulo projekt vybudování 
uzamykatelných krytých stojanů pro kola v těs-
né blízkosti škol, který by měl být v dohledné 
době také realizován. 

Přejeme skvělý start do nového školního roku 
a těšíme se v září na viděnou na dalších zajíma-
vých akcích na Dobříši!

Mgr. Jindřiška Romba, místostarostka
Foto: archiv města

ŠKOLY

AKADEMIE TŘETÍHO 
VĚKU – A3V VISK 
PŘÍBRAM
Vzdělávací institut Středočeského kraje ote-
vírá pro rok 2023/2024 podzimní semestr 
– studium pro seniory a všechny zájemce:

MYŠLENKY, KTERÉ MĚNILY 
SVĚT

Jednosemestrální studium bez závěrečných 
zkoušek – určeno pro seniory a další zájemce

Termíny konání: 9. 10.; 10. 11.; 4. 12. 2023 a 5. 1. 
2024
Studium zajišťuje středisko Vzdělávacího insti-
tutu Středočeského kraje – Příbram

Místo konání: Dobříš, Na Nábřeží 1650, 
PC sv. Tomáše
Čas: 9.00–12.30 hod.
Lektoři: doc. PhDr. Vladimír Srb, Ph.D.,
Mgr. Petra Hirtlová, Ph.D.

Program
Seznamte se s myšlenkami, které v době své-
ho vzniku byly považovány za novátorské, 
převratné, nebo i kacířské

1. část
 a) Demokracie v praxi – Winston Churchill
  a jeho myšlenky o demokratickém státě
 b) Tomáš Garrigue Masaryk a česká demokracie
 2. část
 a) Niccolò Machiavelli a fenomén moci
 b)  Demokracie a dav
3. část
 a) Sto let od zázraku ve Fátimě
 b) Sto třicet let velkého detektiva
 4. část
 a) V říši královny věd
 b) Nevšední příběhy všedních předmětů 

Rozsah studia: 16 hodin/semestr. Účastníci 
absolvují 4 přednášky v rozsahu 4 vyučovacích 
hodin, 9.00–12.30 hod.
Poplatek:  800 Kč

Přihlášky: Přihlášky ke studiu se přijímají 
do 30. 9. 2023, nebo do naplnění kapacity stu-
dijní skupiny.
Přihlásit se je možné e-mailem na dubnicky@
visk.cz nebo telefonicky 731 470 381 – Vladi-
slav Dubnický.

Nový školní rok a aktuální témata z dobříšských škol
Školní prázdniny bleskově uběhly. My jsme se s kolegy v jejich průběhu zaměřili na 
různá témata. 
Dovolte mi otevřít téma, které je velmi nepříjemné, oprávněně vyvolává obavy, ale 
strkat před ním hlavu do písku a dělat, že neexistuje nebo se nás netýká, nelze.

Uzávěrka příspěvků 
do říjnového vydání Dobříšských listů  

bude 15. září 2023.
Redakce DL:  

Ing. Denisa Havlíčková 
tel.: 731 619 667  

e-mail: dobrisskelisty@mestodobris.cz
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Kultura – září 2023
7. 9. Vernisáž výstavy: TOMÁŠ HŘIVNÁČ
KRESBA – GRAFIKA – MALBA

„Tomáš Hřivnáč je grafik, kreslíř a malíř, jehož dí-
lem se prolíná motiv ženy. Křivky ženského těla za-
chycuje realisticky i abstraktně technikami suché 
jehly, mezzotinty a olejomalby. Žena se v autoro-
vě rukopisu proměňuje v anonymní a současně 
záhadnou bytost, temperamentní tanečnici fla-
menga nebo nezávislou řeckou bohyni… Tomáš 
Hřivnáč svoji výtvarnou tvorbu neomezil pouze 
na figuru ženy. Motivem jeho děl jsou také rostliny 
a zvířata, jejichž tělesná metamorfóza dosahuje 
absurdity borgesovského bestiáře a halucinací vá-
chalovské obrazotvornosti,“ přibližuje tvorbu vy-
stavujícího umělce PhDr. Barbora Půtová, Ph.D., 
z Katedry kulturologie FF UK Praha. 
Tomáš Hřivnáč absolvoval Střední uměleckoprů-
myslovou školu v Praze. Od roku 1999 je členem 
Sdružení českých umělců grafiků Hollar. První sa-
mostatnou výstavu uskutečnil v Praze roku 1984. 
Od této doby již proběhlo více než 100 samostat-
ných výstav doma i v zahraničí. Vyrostl, žije a tvoří 
v podkrovním ateliéru v Říčanech u Prahy, které se 
také staly námětem jeho několika grafických listů.
Vernisáž výstavy se koná ve čtvrtek 7. září 
2023 od 18.00 hod. Výstava potrvá do neděle 
8. října 2023. Otevřeno: po–čt 8.30–16 hod., 
ne 14–16 hod. Vstup zdarma!

15. 9. Electric Therapy – rock, revival

Plzeňská kapela Electric Therapy vznikla v po-
čátcích roku 2015 jako projekt dvou kytaristů, 
dnes již legendární plzeňské Alice, a to Marti-
na Střesky (Alice, Lucie, Pusa Davida Kollera)  
a Lumíra Václavíka (Generál Bass Bohouše Josefa, 
Alice).
Základní filozofií je hrát na profesionální úrov-
ni převzaté skladby, které na ně měly během 
jejich více než 25leté hudební kariéry zásadní 
vliv. Převážně se jedná o pečlivě vybrané skvos-
ty světové rockové scény, tak aby bavily nejen 
muzikanty, ale především samotné publikum. 
Tyto skladby jsou během vystoupení doplněny 
několika vlastními kusy z dílny Electric Therapy 
a autorskými počiny obou kytaristů z působení 

v jejich domovské kapele Alice (např. Ani náho-
dou, Klidná, Chápej mě, Teritoriální král).
Z převzaté tvorby jsou v repertoáru zastou-
peni interpreti jako např. AC/DC, Aerosmith, 
The Cult, Pearl Jam, Bryan Adams, U2, Foo Figh-
ters, Soundgarden, Lenny Kravitz, The Beatles, 
The Who a mnoho dalších.
To vše je podpořeno spoluúčastí profesionál-
ních muzikantů s mnohaletými zkušenostmi, 
kterými jsou Petr Šmídek (zpěv, akustická kyta-
ra), Aleš Gric (basová kytara) a Petr Jelínek (bicí).
Kapela odehraje dohromady téměř tři hodiny 
kvalitní muziky, takže se máte na co těšit. 
Společenský sál KD Dobříš, pátek 15. září 
2023 od 20.30 hod. Vstupné: 260/290 Kč. 
Předprodej vstupenek v trafice U Davida a na 
Goout.net od 15. 8. 2023.

23. 9. Koncert města Dobříše: George Gershwin 
„Rhapsody in Blue“

Účinkují:
Pavlína Senić, zpěv – soprán
Felix Slováček jr., zpěv, sopránový saxofon, 
klarinet
Vjačeslav Grochovskij, klavír
Koncert se ponese v duchu nejznámějších skla-
deb Georga Gershwina, jehož 125. výročí naro-
zení si v roce 2023 připomínáme. Gershwinovy 
silné hudební motivy, které jsou známy široké-
mu spektru posluchačů, jsou zárukou hluboké-
ho hudebního zážitku.
Americký skladatel George Gershwin (1898– 
1937) dosáhl světové popularity především 
koncertní skladbou Rhapsody in Blue a dlouhou 
řadou evergreenů (např.: The Man I Love, Oh, 
Lady be Good, Embraceable You), které dodnes 
žijí díky mnohým světoznámým interpretům 
jako Ella Fitzgerald, Frank Sinatra, Billie Holiday 
nebo Miles Davis. Neméně úspěšně zakotvil 
Gershwin i v operním žánru. Jeho uměleckou 
ctižádostí se stalo zkomponování první sku-
tečné americké opery. Na svém stěžejním díle 

– opeře z černošského prostředí Porgy a Bess 
– pracoval intenzívně déle než rok. Zemřel před-
časně ve věku devětatřiceti let, ale stovky jeho 
kouzelných melodií nás provázejí dodnes. 
Koncert pořádá město Dobříš a Kulturní středis-
ko Dobříš. Poděkování patří Správě zámku Dob-
říš a rodině Colloredo-Mannsfeld za bezplatné 
poskytnutí prostor zámku. 
Zámek Dobříš – Zrcadlový sál, sobota 23. 9. 
2023 od 19.30 hod. Předprodej vstupenek 
od 1. srpna v Informačním středisku Dobříš. 
Vstupné: 350/300/250 Kč. 

Připravujeme na říjen 2023
3. 10. Mistře, o čem se neví?
Klubový pořad s hercem Janem Kačerem
Jsme rádi, že na Dobříši přivítáme další význam-
nou osobnost české kultury. Bude jím známý 
herec a režisér Jan Kačer, který se na české filmo-
vé a divadelní scéně pohybuje už více jak 50 let. 
Partnerem na jevišti mu bude producent a he-
rec Karel Soukup ze spolupořádající agentury 
Sophia Art. Pan Kačer se s vámi podělí o příběhy 
z hereckého zákulisí, ale nejen o to. 

Jan Kačer je herec, divadelní, televizní a filmový 
režisér. Důležitá byla jeho spolupráce s výraznou 
tvořivou osobností, filozofem nové filmové vlny 
Evaldem Schormem. Natočili spolu Každý den od-
vahu (1964), Návrat ztraceného syna (1966), Den 
sedmý – osmá noc (1969), jako herec se objevil 
i v mnoha dalších filmech – Údolí včel (1967), Ope-
race mé dcery (1986) či Výchova dívek v Čechách 
(1997). Jan Kačer se narodil v roce 1936 v Holicích. 
V roce 1960 vystudoval na pražské DAMU režii. 
Patřil k zakladatelům Činoherního klubu v Pra-
ze a  působil zde v letech 1965–1974 především 
jako režisér (Višňový sad, Revizor, Na dně, Zločin 
a trest). Od roku 1976 pracoval v Divadle E. F. Bu-
riana v Praze a v ostravském Státním divadle. Poz-
ději byl členem Divadla na Vinohradech, režíroval 
hry v Národním divadle v Praze hostoval i v dalších 
divadlech v zahraničí, např. v Národním divadle 
v  Oslo. Jeho celoživotní partnerkou byla skvělá 
herečka paní Nina Divíšková (1936–2021), spo-
lužačka z DAMU i dlouholetá kolegyně z Ostravy 
a Činoherního klubu. Mají spolu tři dcery.
Společenský sál KD Dobříš, úterý 3. října 
2023 od 19.30 hod. Vstupné: 240 Kč. Před-
prodej vstupenek v Informačním středisku 
Dobříš od 5. 9. 2023.

13. 10. Podbrdské folkování – vokální skupina 
Pětník a folková kapela Načarej
27. 10. Echt – koncert legendární pražské pub 
rockové kapely
12. 10. – 12. 11. Výstava: Jana Žany Bierhanzlová 
– (obrazy) 
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Pro každého promotéra je obtížné vybalancovat 
akce, které ho přirozeně zajímají, s takovými, kte-
ré sice nejsou jeho/její srdcová záležitost, ale při-
spívají k pestrosti a mají také svůj okruh diváků. 
Pokud jste někdy sledovali v zákulisí Dobříšské 
májové slavnosti, byla postava paní Kastnerové 
nepřehlédnutelná. Od brzkých ranních hodin 
dohlížela na přípravy pódia a potom celý den až 
do zhasnutí reflektorů dlouho po půlnoci řídila 
proud vystupujících i bedňáků, zvukařů, osvět-
lovačů a kupy dalších nezbytných profesí. Obdi-
vuji, jak vždy s úsměvem uklidňovala nervózní 
vystupující z řad nejmenších dobříšských dětí 
či byla schopna s nadhledem řešit některé 
manýry hvězd českého showbyznysu. Ve vy-
pjatých situacích byla vždy schopna vhodně 
improvizovat a tu nějaké číslo pozdržet či jiné 
useknout.

Zde je její ohlédnutí za výraznými umělci, 
kteří vystupovali na Dobříši:
„Bylo jich hodně, ale k osobnostem, které jsem 
měla možnost potkat a zjistit, že právě ti nejlepší 
ve svém oboru bývají těmi nejvstřícnějšími a nej-
skromnějšími, určitě patřili Josef Somr s Blankou 
Bohdanovou, kteří u nás zahráli skvělé divadelní 
představení Karetní hra, nebo paní Hana Maciu-
chová a paní Jiřina Bohdalová. 
Stejně tak budu vždy ráda vzpomínat na řadu 
úžasných umělců z oboru vážné hudby, které jsem 
měla tu čest poznat díky vánočním koncertům na 
zámku, na kterých více než dvě desetiletí spolu-
pracuji s houslistou a dobříšským patriotem Lud-
víkem Sklenářem. Určitě musím zmínit houslové 
virtuosy a mezinárodní hvězdy Václava Hudečka 

a Jana Mráčka nebo operní divu Gabrielu Beňač-
kovou a mnoho dalších. 
A pokud jde o rock a popmusic, pak vždy budu 
vzpomínat na veselé, někdy i divoké začátky, kte-
ré jsem zažila například s kapelami Vypsaná Fixa, 
Tata Bojs nebo Zrní. Už tehdy mi bylo jasné, že 
tihle mladí a svérázní muzikanti se určitě neztratí, 
protože byli jedineční, měli talent a osobní kouzlo. 
Dnes jsou na vrcholu a z toho mám velkou radost. 
Budu ale ráda vzpomínat i na setkání a koncerty 
Filipa Topola, Michala Pavlíčka, Vládi Mišíka s ETC 
nebo Radima Hladíka s Blue Effectem, tedy muzi-
kantů a velkých osobností, které jsou ikonické pře-
devším pro mou generaci. 
Nesmím opomenout ani výtvarné umění a mno-
ho krásných výstav a vernisáží, které se v našem 
malém výstavním sále KD uskutečnily. Díky mým 

ho parku i moderních tematických expozic 
v  zámecké oranžérii. Zde se mohou těšit na 
výstavy o životě a tvorbě Emilie a Zdeňka Mi-
lerových, o sochařské tvorbě 18. století, o zá-
meckém pěstování tropických rostlin a  na 
moderní výstavy o lese a o vodě. Oranžérii 
zdobí z čelní severní stěny úchvatná iluzivní 
malba, která je ve svém rozsahu největší ve 
střední Evropě. 

Po prohlédnutí oranžérie a procházce francouz-
ským parkem se od 16 hodin mohou zájemci 
z řad návštěvníků setkat v zámecké Konírně se 
starostou města Dobříš Pavlem Svobodou a ře-
ditelem zámku Dobříš Pavlem Krejcárkem.
Od 18 hodin se v romantickém Zrcadlovém sále 
uskuteční koncert vážné hudby. Těšit se může-
te na jedinečné hudební provedení skladeb od 
známých skladatelů jako A. Vivaldi, J. S. Bach, 
H. Wieniawski nebo C. Saint-Saëns. Zazní i kla-
vírní polky a etudy B. Martinů. Na klavír zahraje 
pianista Radoslav Kvapil, na housle Monika Ur-
banová, na harfu Hedvika Mousa Bacha, na vio-
loncello Zuzana Adorján a na hoboj Jiří Sejkora.
Během dne otevřených dveří bude možný vstup 
do areálu zámku výhradně z nádvoří zámku.

M. Fialová Rozšafná
Foto: archiv zámku

Den otevřených dveří pro seniory na zámku Dobříš 
Volný vstup, setkání s ředitelem zámku a starostou města a koncert 
v Zrcadlovém sále
Zámek Dobříš a město Dobříš zvou všechny seniory z Dobříše ve středu 20. září na den otevře-
ných dveří. Od 10 do 17 hodin budou mít všichni dobříšští senioři volný vstup do francouzské-

Poděkování ředitelce Jindřišce Kastnerové
V červnu 2023 přijala rada města rezignaci paní Jindřišky Kastnerové na pozici ře-
ditelky příspěvkové organizace Kulturní středisko Dobříš. Paní Kastnerová se stará 
o rozvoj dobříšské kultury již 32 let! Za tu dobu zažila 5 starostů a jednu starostku 
a vtiskla celé řadě koncertů a výstav jasný charakter. Velmi si cením její snahy o pes-
trou nabídku kulturních akcí po celý rok, přesněji celá desetiletí.

kolegům Pavlu Bodorovi a posléze Marku Hájkovi 
zde vystavovala celá řada významných a výjimeč-
ných výtvarníků nejen českých, ale i zahraničních. 
Ale dost vzpomínání… 
Dnes, když tuhle dlouhou, úžasně zajímavou, ale 
občas i náročnou kapitolu života uzavírám, chci 
hlavně využít této příležitosti a poděkovat všem 
těm, kteří mi byli profesně i lidsky nejblíže. Přede-
vším mé druhé rodině, tedy mým báječným a odda-
ným spolupracovníkům z KD, a také mnoha dalším 
kolegům nejrůznějších profesí, kteří nám pomáhají 
kvalitní kulturu na Dobříš přivézt a realizovat. 
Za dlouholetou podporu kultury děkuji samo-
zřejmě i voleným zástupcům našeho města a ko-
legům z městského úřadu. Jsem ráda a vážím si 
toho, že jsme vždy našli společnou řeč, aby se míst-
ní i profesionální kultuře na Dobříši dařilo, a věřím, 
že se bude dařit i nadále. 
A to nejlepší nakonec… Poděkovat totiž musím 
především Vám, vážení diváci, bez Vás by to vlast-
ně nešlo a veškeré naše snažení by bylo zcela zby-
tečné a nemělo smysl. 
Takže milí přátelé, kolegové, kamarádi z Dobříše 
i širokého okolí, děkuji Vám všem za dlouholetou 
podporu a přízeň, které si nesmírně vážím… Věřte, 
bude se mi stýskat, ale jsem přesvědčená, že je ten 
správný čas předat štafetu mladší generaci, které 
přeji, kromě dobrých podmínek pro další rozvoj 
kulturních aktivit na Dobříši, především mnoho 
spokojených diváků, a tudíž i  radosti a uspokoje-
ní z dobře vykonané práce. Tak na viděnou, třeba 
u ‚nás’ v kulturáčku.“

Paní Jindřiška Kastnerová ve funkci ředitelky 
končí 30. září 2023. S její rezignací se uzavírá  
jedna velká éra dobříšské kultury. 
Velmi paní Kastnerové děkuji za vše, co pro roz-
voj dobříšské kultury udělala. Přeji mnoho štěstí 
na další cestě životem. A těším se, že se budeme 
dál potkávat na dobříšských kulturních akcích, 
které si konečně bude moci užívat jako divák.

Pavel Svoboda, starosta
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Knihovna: hry, Noc literatury, procházky, Týden knihoven a PUB KVÍZ!
Milí čtenáři a návštěvníci knihovny, pokud si 
snad myslíte, že je po létu a teď už bude jen hůř 
a hůř, velmi se mýlíte! Za prvé teď přijde ještě 
krásné babí léto a za druhé: konečně zas budete 
mít čas chodit k nám do knihovny! A my se na 
vás velice těšíme a chystáme pro vás spoustu 
programů:

HERNÍ VÍKEND V KNIHOVNĚ – pátek 1. 9. 
od  18.00 do 00.00 / sobota 2. 9. od 10.00 
do 18.00

Pátek: Zlatá řeka, Bang! / sobota: Tajuplné říše, 
Dominion.
Vhodné i pro úplné začátečníky, herní pravidla 
budou před turnajem vysvětlena. Startovné: 
50 Kč za turnaj, slevy pro přihlášené. Hodnotné 
ceny od distributorů a knihovny! Spaní v knihov-
ně možné. Přihlášky na proton@mail.com.

KNIHOMRNĚ – pondělí 4. 9. od 10.00

Speciální program pro děti (zejména) od 0 do 
5  let s rytmy, říkankami, písničkami, pohádkou 
a pohybovými i dalšími různorodými prvky pra-
videlně jednou měsíčně, vstup volný. Ozvěte se 
nám na knihovna.dobris@seznam.cz, popř. na 
tel. č. 777 299 044, nabídneme vám místo ve 
skupině se stejně starými dětmi.

Výtvarná dílna s Jíťou: DŘEVĚNÉ LETADLO 
– pondělí 4. 9. od 12 do 17 hodin

Tentokrát to trochu vypadá jako speciál pro klu-
ky – ale holčičky, kdybyste nevěděly, co s  leta-
dlem: zcela určitě to může být moc pěkný dárek 
třeba pro tatínka... Vstup volný, materiál zdarma. 

BALENÍ UČEBNIC ATYPICKÝCH FORMÁTŮ 
– středa 6. 9. od 12 do 17 hodin

Pomůžeme vám zabalit učebnice, které se ne-
vejdou do typizovaných obalů. Cena za materiál 
10 až 15 Kč / kus. 

NOC LITERATURY – středa 20. 9. od 19.00 
v garáži č. 9 ve sběrném dvoře Dokas

Ukázky z nejlepších novinek evropské litera-
tury. Kdo doplní čtení oblíbeného herce Luká-
še Typlta, to zatím ponecháváme jako překva-
pení; účast známého muzikanta Jirky Řehulky 
s jeho autorskými písničkami je však již jistá. 
O přestávce vám nabídneme malé občerst-
vení. Noc literatury je dnes už velký svátek 
čtenářů a probíhá v mnoha městech a obcích 
v celé republice na různých netradičních mís-
tech, u nás letos v garáži číslo 9 ve sběrném 
dvoře. Vstup volný.

AŤ ŽIJE RODINA! – sobota 23. 9. od 17 hodin
Program pro děti, rodiče i prarodiče s hudbou, 
čtením, divadelním představením „Tři medvědi 
a drzá Máša” souboru Loutky bez hranic, vý-
tvarnou dílnou a domácím občerstvením. Vstup 
volný.

MALÁ DOBŘÍŠSKÁ UNIVERZITA
Cyklus přednášek pro veřejnost na nejrůznější 
zajímavá témata. Přihlášky pro další semestr 
přijímáme od 11. 9., díky podpoře MPSV vám 
předplatné na tento semestr můžeme nabíd-
nout zcela zdarma! Můžete se těšit na pub-
licistu Martina Gromana, spisovatelku Janu 
Poncarovou a extrémního cyklistu Daniela 
Polmana. První přednáška proběhne ve čtvr-
tek 5. 10. Nabízíme též předplatné jako dárko-
vý balíček.

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU 
– přihlášky od poloviny září

Ve spolupráci s Českou zemědělskou univer-
zitou v Praze otvíráme další ročník virtuálního 
univerzitního studia. Téma semestru: Každo-
dennní život v barokních Čechách a na Moravě,
6 přednášek celkem za 400 Kč – dvakrát měsíč-
ně v pondělí od 10.00. První přednáška je 25. 9. 
Pouze pro důchodce. Více informací v knihovně 
a na www.knihovnadobris.cz. Přihlášky předem 
nutné!

KURZY ANGLIČTINY – od středy 6. 9.
Kurzy pro začátečníky, mírně pokročilé i pokro-
čilé pravidelně ve středu odpoledne a večer. 
Lektorku Jarmilu si naši studenti chválí již ně-
kolik let, ceny mírné! Přihlášky a více informací 
v knihovně.

ČEŠTINA PRO CIZINCE – kurz zdarma
Dvouhodinová lekce jednou týdně – kurz pro 
dospělé a mládež. Více informací v knihovně, 
na našem fb a www.knihovnadobris.cz nebo na 
tel. č. 777 299 044.

ŠACHOVÝ KROUŽEK pokračuje a vítá nové 
zájemce. Hlaste se v knihovně.

JÓGA S DÁŠOU – od 15. 9.
Cvičte pro zdravé tělo i mysl s Dášou Berkovou 
každou středu od 19.15 hod. Přihlášky a další in-
formace na tel. čísle 732 360 253.

CVIČENÍ NA ŽIDLI – každé pondělí od 16.00
Nedovoluje vám váš zdravotní stav běžné po-
hybové aktivity? Nezvládnete jógová cvičení? 
Zkuste zdravotní cvičení s jógovými prvky 
pod vedením zkušené cvičitelky Evy Grunto-
rádové. Začínáme v pondělí 25. září. Cena za 
lekci 80 Kč.

NEHÁZEJ FRYNTU DO ŽITA – výstava soutěž-
ních prací do konce září
Spousta krásných prací inspirovaných naším asi 
nejvtipnějším básníkem vás možná překvapí 
a zcela jistě pobaví.
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DOBŘÍŠSKÉ DNY ARCHITEKTURY
V rámci celorepublikové akce Den architektury 
vám – jako již několik let – nabídneme dvě ko-
mentované procházky Dobříší:

DOBŘÍŠÍ KROK ZA KROKEM – sobota 30. 9., 
odchod ve 14.00 od radnice (hlavní vchod)
Projděte se Dobříší s Lucií Piskáčkovou – dozvíte 
se spoustu zajímavostí! Tempo procházky bude 
přizpůsobeno kondici návštěvníků, děti v kočár-
ku a vychovaní pejsci vítáni. Předpokládaná dél-
ka procházky 90–120 minut. Vstup volný.

ŽIDOVSKÁ DOBŘÍŠ – neděle 1. 10., odchod 
ve 14.00 od radnice (hlavní vchod)
Petr Kadlec, amatérský historik a autor více než 
dvou desítek knih o místní historii, vás provede 
po památkách spojených s lidmi, kteří zde po 
generace žili a významně se podíleli na rozvoji 
města – a tak málo po nich zbylo... Procházka 
je vhodná pro zájemce jakéhokoli věku, včetně 
dětí v kočárku. Vstup volný.

A dále začátkem října:

TÝDEN KNIHOVEN – 2. až 8. 10.
Výtvarná dílna s Jíťou: KAŠTANOVÁ ZVÍŘÁTKA 
– pondělí 2. 10. od 12 do 17 hodin

Taky se už od začátku září těšíte, až začnou 
bobtnat, padat na hlavu a pukat a kutálet se pod 
nohy? A na to, až zase konečně budete moci no-
sit je po kapsách a dělat z nich půvabná zvířát-
ka? Tak tentokrát je přijďte vyrábět k nám. Vstup 
volný, materiál dodá větrná pošta.

ZDISLAVA – úterý 3. 10. od 18.00
Za časů vlády krále Václava I. založila Zdislava 
z Lemberka po vzoru Anežky Přemyslovny špi-
tál v Jablonném. Už za jejího života se o jejím 
léčitelském umění vyprávěly legendy... Premiéra 
nové hry Stanislavy Hoškové. Vstupné 60 Kč. 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ – středa 4. 10. 
od 12 do 17 hodin
Zajímá vás, co knihovna nabízí, jaké jsou naše 
vize a jaké máme problémy? Zeptejte se na 
cokoli; a taky se dobře pobavte. Komentované 
prohlídky knihovny, malé občerstvení, kvízy 
a soutěže...

KNIHOVNÍ PUB KVÍZ aneb HOSPODA KNIHOVNA 
– středa 4. 10. od 19.00

Na pivo do knihovny??? A proč ne? Řešení za-
peklitých otázek našeho pub kvízu vyžaduje 
dodat nějakou tu rychlou energii, takže pro tuto 
unikátní příležitost zřizujeme přímou linku Koč-
ka–knihovna! Pub kvíz moderuje (a pěkné ceny 
vítěznému týmu předá) náš kolega Radek, zná-
mý z BOoK Conu i herních víkendů. A mimocho-
dem: první pivo je na nás! Na tuto akci je nutno 
hlásit se předem na našem fb či e-mailu, popří-
padě přímo v knihovně. Vstup volný – a jen pro 
pořádek: opravdu je to akce 18+...

MDU: MARTIN GROMAN: CO HÝBE ČESKEM? 
– čtvrtek 5. 10. od 17.00

Renomovaný publicista, spoluautor oblíbené-
ho podcastu Přepište dějiny PhDr. Martin Gro-
man, Ph.D., komentuje současné dění v naší re-
publice. Zda to bude spíše přednáška či debata, 
to záleží na vás... Vstupné 30 Kč. 

PEVNOST BOJAJÁR – pátek 6. 10. od 12 do 
18 hodin 
Konečně! Někteří už celý rok čekají na Otce Sůvu 
s jeho nelehkými, odpornými a strašidelnými 
úkoly, a teď je to tady! Jestli to ještě neznáte, 
tak si to vážně nenechte ujít! A jestli jste tu už 
byli, nebojte – on Otec Sůva vymyslí něco, co 
vás zase překvapí... Malé děti mohou soutěžit 
s velkým doprovodem. Vstup volný, a k tomu 
pěkné ceny!

ČAJOVNA KNIHOVNA – sobota 7. 10. od 9 do 
12 hodin

Ke každé knize šálek (a klidně i dva) lahodného 
čaje zdarma, výběr z několika druhů – zaručeně 
žádný pytlíkový nebo granulovaný!

KAVÁRNA KNIHOVNA – neděle 8. 10. od 14 do 
17 hodin
Týden knihoven končí, tak na závěr už jen voňa-
vá kávička zdarma. Několik různých, zcela nein-
stantních druhů!

ČTENÁŘSKÁ AMNESTIE – od 2. do 8. 10.
Máte v knihovně jakýsi dluh či vroubek? Přijďte 
to vyřešit v Týdnu knihoven a promineme vám 
veškeré pokuty.

REGISTRACE ZDARMA pro nové čtenáře 
– od 2. do 8. 10.
Nejste ještě čtenářem naší knihovny? Staňte se 
jím právě teď – jako bonus vám promineme re-
gistrační poplatek na celý jeden rok – tedy do 
října 2024!

Programy Herní víkend v knihovně, Kniho-
mrně, Výtvarná dílna s Jíťou, Noc literatury, 
Ať žije rodina!, Malá dobříšská univerzita 
a  kurzy angličtiny jsou podpořeny z grantu 
MPSV „Obec přátelská rodině a seniorům 
2023“.

Milí čtenáři, přejeme vám krásné babí léto 
a těšíme se na vás v knihovně – denně kromě 
čtvrtka!

Romana Nováková
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15. 10. 2023 – Zámek Dobříš – Ševčíkovo 
kvarteto – členové kvarteta studovali od roku 
2020 na Pražské konzervatoři pod vedením 

Radka Křižanovského (Apollon Quartet) a v roce 
2022 také na Escuela Superior de Música Reina 
Sofía v Madridu u světově proslulého Günthera 
Pichlera (Alban Berg Quartett). 1. housle – Pavla 
Tesařová, 2. housle – Michal Foršt, viola – Ma-
touš Hasoň, violoncello – Adam Klánský. Uvedou 
skladby od B. Smetany, B. Martinů a F. Schuberta.

26. 11. 2023 – Zámek Dobříš – Komorní or-
chestr Akademie – KOA – Edvard Grieg – Peer 
Gynt a další. 

28. 12. 2023 – Kostel Nejsv. Trojice – Codex Tem-
poris a orchestr – J. J. Ryba – Česká mše vánoční 
Těšíme se na vás. Ivo Kylar

Pro nadcházející svátek českého knížete a patrona naší země sv. Václava připravili skladbu Josefa 
Suka (houslisty, skladatele, pedagoga, žáka a zetě Antonína Dvořáka) Meditace na staročeský cho-
rál „Svatý Václave!“. Třešničkou na dortu bude Dvořákův Smyčcový kvartet F dur, uváděný též jako 
„Americký“, od jehož vzniku uběhlo letos již 130 let. 
Vstupné 250 Kč, děti a studenti vstup volný. Předprodej v Infocentru města Dobříše, Mírové 
náměstí 103, a půl hodiny před koncertem. 

Loutkové symposium 
v Dobříši

Zveme vás na Loutkové symposium do LOUT-
KOVÉ ZAHRADY na Dobříši a přilehlé Prokopovy 
zahrady, která k ní kdysi patřila. 

Přijďte se podívat či zapojit jako nadšenci či pro-
fesionálové. Vezměte s sebou dláta, hudební ná-
stroje a ideálně otevřené srdce. Pokud nemáte, 
kdyžtak otevřeme na místě.

Téma: Obří loutky 
Program: 
23. 9. od 9.00 do 21.00 
vyřezávání abstraktních 
tvarů. 
24. 9. od 9.00 do 21.00 
sestavování loutek a hra-
ní si s nimi. 
Vítáni jsou všichni lidé 
všech generací a hen-
dikepů, kteří touží tvořit 
bez ulpívání na výsledku. 

Pro více informací vás mohu přidat do WhatsApp 
skupiny. V případě zájmu zašlete své telefonní 
číslo formou SMS na tel.: 601 058 062.

Mooooc se těším na tvořivou energii 
Eva Hellerová alias CHODÍCÍ DŘEVO z Dobříše 

z Loutkové zahrady 

P.S. Celá vstupenka jde na projekt Sázíme stromy

Pozvánka na divadelní představení Společenstvo vlastníků
Někdy se v životě setkáte s něčím, co vám 
naprosto změní perspektivu. Co když je to 
právě tohle divadelní představení? 

Divadelní soubor studentů z Gymnázia 
Příbram zve všechny milovníky kultury na 
mrazivě vtipné představení „Společenství 
vlastníků” od Jiřího Havelky. Tato hra na vás 

čeká v sobotu 30. 9. od 18.00 hod. v nevšedním 
prostoru evangelického kostela na Dobříši. 
Divadlo je místo, kde se setkávají lidé, kreativita 
a vášeň. Je to místo, kde se rodí příběhy a emo-
ce, má schopnost povznést nás ze všedního dne 
a dát nám nový pohled na svět. Nezmeškejte tuto 
příležitost, představení už se na Dobříši nebude 
opakovat. Přijďte a prožijte neopakovatelný večer. 

Nejenže si užijete skvělou hru, ale také podpoříte 
mladé talenty a jejich vášeň pro divadlo.
Představení jsem už viděla, ze srdce doporuču-
ji. Moc se studentům povedlo, opravdu jsme se 
všichni nasmáli, hlavně ti z nás, kdo někdy byli 
na schůzi SVJ. 
Vstupné je dobrovolné ve prospěch herců.

Srdečně zve Katka Vojkůvková

Dobříšské večery hudby 
Římskokatolická farnost Dobříš zve v neděli 17. září 2023 od 19.00 do kostela Nejsvětější 
Trojice na koncert souboru Musica Podberdensis, ve složení Pavel Kopecký a Veronika Kopecká  
– housle, Ondřej Palkovský – viola a Ondřej Kopecký – violoncello. Uvedou Smyčcový kvartet B dur 
od moravského skladatele, dirigenta a houslisty Pavla Vranického.

Dále připravujeme:
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3. ročník Festivalu hudby Zámek Dobříš oslavil českou hudební kulturu 
v nádherném prostředí dobříšského zámku 
Nadšenci kultury měli možnost vychut-
nat si třetí ročník Festivalu hudby Zámek 
Dobříš, který opět přinesl řadu nádher-
ných kulturních zážitků a emocemi na-
bitých večerů. Tento výjimečný hudební 
festival, který je určen široké veřejnosti, 
se konal pod záštitou hejtmanky Středo-
českého kraje paní Petry Peckové. Orga-
nizaci převzaly město Dobříš a agentura 
SUBITON v čele s Jaroslavem Svěceným 
a Zdeňkou Žádníkovou. 

První večer festivalu návštěvníky uvítal v pro-
středí krásného francouzského parku kon-
certem skupiny Cigánski Diabli a Jaroslava 
Svěceného. Tento koncert přinesl úžasný hu-
dební zážitek a vlil radostnou infúzi energie do 
žil všech přítomných. 
Následující den se koncert nesl ve zname-
ní Barokní fanfáry s vystoupením Miroslava 
Smrčky na trubku, Václava Uhlíře na varhany 
a Jaroslava Svěceného na housle, to vše doplně-
no autorskými texty a poezií Zdeňky Žádníkové 
Volencové. 
Během víkendu byl festival více zaměřen na 
rodiny s dětmi. V sobotu se mohly děti zasmát 
na divadelní pohádce Brouček v podání herců 
divadelního souboru LokVar. V neděli bylo na 
programu zajímavě pojaté loutkové představe-
ní pohádky Sněhurka. Festival byl také oboha-
cen o  exkluzivní výstavu italských, německých 
a  francouzských houslí tří staletí. Návštěvníci 
měli možnost sledovat příběhy houslařských po-
kladů, které je zavedly do různých zemí Evropy 
včetně houslařského Olympu – italské Cremony. 
Prohlídky byly komentovány samotným Jarosla-
vem Svěceným, uznávaným soudním znalcem 
v oboru smyčcové hudební nástroje. 
Závěr festivalu byl věnován skladateli J. S. 
Bachovi. Tato hudebně-zábavná podívaná byla 
noblesním zakončením celého letošního festi-
valu. 
Organizátoři festivalu, Zdeňka Žádníko-
vá a Jaroslav Svěcený, dokázali do Dobříše 
přinést něco jedinečného. Festival hudby 
Zámek Dobříš se stal opravdovou oslavou 
české hudební kultury a zcela se vymykal po-
dobným akcím. Oba organizátoři za obrovské 
množství práce zaslouží velké poděkování, což 
jim také vyjádřili starosta města Dobříše Pavel 

Svoboda a hejtmanka Středočeského kraje Petra 
Pecková. Festival hodnotili velmi pozitivně také 
jeho návštěvníci a spolupořadatelé. 

Starosta města Dobříše Pavel Svoboda: „Letoš-
ní festival byl parádní. Zdeňka Žádníková a Jaroslav 
Svěcený jsou skuteční mistři, když se jim povedlo to-
lik krásné hudby nacpat do pouhých 4 večerů. Mám 
obrovskou radost, že se tento festival na Dobříši za-
bydlel, a děkuji všem, kteří se na hladkém průběhu 
festivalu podíleli.“

Jindřiška Romba: „Třetí ročník festivalu hudby 
na zámku na Dobříši nabídl každý večer zcela 
odlišný hudební žánr, vždy osobitý a okouzlující. 
Doprovodné mluvené slovo navozovalo uvolně-
nou atmosféru ať už šlo o básně, humor, či herecké 
etudy, vše bylo dokonale zakomponováno. Skvělá 
atmosféra a atraktivní program přivábily lidi i z ši-
rokého okolí. Tleskám nejen účinkujícím, ale také 
organizátorům, zejména Zdeničce Žádníkové, její 
rodině a Jaroslavu Svěcenému, kteří dělají z festi-
valu tak jedinečnou akci.“

Tomáš Vokurka: „Mistrovské tóny hrané mistry 
svého řemesla – to je festival hudby na zámku 
v Dobříši. K tomu vynikající a přátelská atmosféra, 
večerní číše lahodného prosecca. A jako třešnič-
ka na dortu výstava nejcennějších houslí Evropy 
a úchvatný komentář pana Svěceného, špičkové-
ho virtuosa. To se obtížně popisuje, to prostě mu-
síte zažít. Už se i se ženou těšíme na další ročník.“

Dagmar Mášová: „Čtvrteční koncert orchestru 
Cigánski Diabli nemohl nechat nikoho sedět v kli-
du. Byla to smršť, výborná energie – můj letošní 
favorit. Nedělní Bach – fantastický. Celý Festival 
roste, byl to opět nádherný zážitek. Děkuji paní 

Žádníkové a panu Svěcenému a celému jejich 
týmu za realizaci. Dovolím si jménem zaměstnan-
ců a klientů Pečovatelské služby města Dobříše po-
děkovat za zvýhodněnou cenu vstupenek. Těším 
se na další ročník.“

Štěpán Souček: „Festival hudby Zámek Dobříš 
2023. Veliké poděkování je třeba vyjádřit organizá-
torům Zdeňce Žádníkové a Jaroslavu Svěcenému 
za velkolepé zážitky v podání jejich krásných tónů 
i všech účinkujících, doslova kouzlících hudeb-
níků. Dobříš od čtvrtka do neděle zažila z mého 
pohledu hudební ráj s názvem Here Comes the 
Sun. To Slunce dávalo na Dobříši divákovi radost 
a úsměv na tvář díky krásným tónům i básním. 
To Slunce na Dobříši umožnilo lidem se potkat 
a společně zažít něco tak krásného. To Slunce na 
Dobříši rozeznělo v lidech dobrou náladu. A proto 
si všichni přejeme a zároveň se těšíme již dnes na 
další ročník. Já osobně jsem začal, ovlivněn festi-
valem na Dobříši, opět trénovat na trubku a příští 
rok se chystám na vystoupení. Here Comes the Sun 
a Dobříš bude opět u toho. Krásné léto.“

Stejně jako v předchozích letech se už nyní 
všichni návštěvníci, milovníci hudby a spolupo-
řadatelé těší na další ročník. 

Zdeňka Žádníková a Jaroslav Svěcený pak na 
závěr letošního festivalu s úsměvem a vděč-
ností dodávají: „Radost, vědomí smysluplnosti 
a pochopitelně únava z adrenalinu. Jsme šťastní, 
že nám nebesa přála, a to doslova. Zámek a město 
Dobříš se stávají místem, kam se jezdí za skvělou 
hudbou a dramaturgií. A na četná přání zavede-
me pro příští rok permanentky na celý festival!“

Zpracovala DH
Foto: archiv festivalu
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V orlovně startujeme v září již 20. sezonu! Pro 
děti jsme na nadcházející školní rok připravili 
nejen oblíbené lekce, ale přidali jsme také ně-
jaké novinky. 

Z více než 25 kurzů si určitě pro své děti ně-
jaký vyberete.
I v letošním roce máme lekce pro děti už od 
jednoho roku věku. Mezi novinky patří mini 
Judo a Judo kids, kondiční a atletická průpra-
va, sportovní a míčové hrátky. 

Dále nabízíme stálice v rozvrhu:
Batolátka pro chodící děti od jednoho roku do 
tří let, gymnastika hrou, mini tanečky, celoná-
rodní projekt Děti na startu, mini balet, moderní 
gymnastika, gymnastika, akrobatická gymnas-

tika, aerobik + step aerobik, balet, MTV dance, 
muzikálový tanec, Tik Tok dance mix, atletika 
a parkour. Novinkou v závodních týmech je dět-
ský dance tým.

Příměstské tábory s gymnastikou
V červenci a srpnu proběhly naše tematicky za-
měřené tábory – Ptačí svět a Vodní svět – kte-
rých se zúčastnily děti ve věku 6–15 let. 

Ptačí svět 
Děti se vydaly do ptačí říše objevovat vše o ptá-
cích s mladým průvodcem ze skupiny ornito-
logů. Prozkoumaly krajinu a dozvěděly se, kde 
a  jak ptáci sídlí, a vše si zaznamenaly do svých 
vlastnoručně vyrobených knížek. Užily si orien-
taci v přírodě s mapou, která je na konci tábora 
dovedla až k pokladu s odměnami pro každého. 
Vodní svět 
Říše vodního světa je veliká, a tak děti měly 
možnost prozkoumat vodu našeho dobříšského 

rybníka pod mikroskopem (a i jiné – pavouky, 
mouchy), vidět vodní svět v obřích bublinách, 

a když nám počasí nadělilo vodu dešťovou, vy-
tvářeli jsme si vodní živočichy, ze kterých jsme 
na konci tábora měli radost. Závěr jsme si užili 
v karnevalových maskách. 

Bylo to moc príma, program byl nabitý, děti si 
kromě gymnastického nářadí užily hry a výlety. 
Byly skvělá parta, všichni máme bezva zážitky 
a třeba se potkáme zase příští rok. 
Těšíme se, až se sejdeme zase v novém škol-
ním roce 2023/24 v tělocvičně, a rádi přivítáme 
i  nové členy. Sledujte naše stránky www.gym-
nastika-dobris.cz – kurzy.
Hezký zbytek léta plný slunce vám přeje 

Soňa Lásková 

MFK Dobříš: Shrnutí 
sezony 2022–2023 
Krajský přebor mužů: 
Mužstvo s novým trenérem Pružinou a asisten-
tem Rychlíkem mělo cíl hrát dobře a dosáhnout 
klidných umístění. Bohužel zranění a  hledání 
sestavy ovlivnilo výkony týmu. Skončili jsme 
na 12. místě na podzim. Trenér Pružina odešel 
a Rychlík se stal hlavním trenérem. Hra na jaře se 
zlepšila a sezóna skončila na 10. místě. Rychlík 
chce zlepšit výkony venku a zajistit konkurence-
schopnost. Tým se naučil vyhrávat, ale musí se 
poučit z chyb a získat touhu po vítězství. 

B muži: 
I. B třída rezervní tým dal šanci mladým hrá-
čům a dorostencům a také poskytl herní vy-
tížení hráčům A mužstva, kteří nenastupovali 
často do soutěžních zápasů nebo se vraceli 
po zranění. Skončili jsme na 9. místě v tabul-
ce s 35 body, což je úspěch mladého mužstva. 
Mohli jsme dosáhnout ještě lepšího umístění, 
kdybychom se na jaře vyhnuli nevyrovnaným 
výsledkům. 

Krajský přebor starších a mladších dorostenců: 
Hráče ročníku 2008 jsme posunuli do U17, aby 
se lépe připravili na přechod do starší věkové 
kategorie a dospělého fotbalu. To nám naplni-
lo počet hráčů v obou dorosteneckých týmech. 

Někteří hráči z týmů U19 a U17 reprezentovali 
klub v okresních a krajských výběrech kategorie 
U17. Skončili jsme na třetím místě v celorepub-
likovém finále „Memoriálu Josefa Surala“ s tý-
mem MFK Dobříš, ve kterém hráli Jakub Vaněk, 
Tomáš Obermajer, Lukáš Micka a Michal Prusík. 

Krajský přebor starších a mladších žáků: 
Starší žáci ročníku 2008 byli posunuti o jed-
nu kategorii nahoru, což způsobilo problémy 
v krajské soutěži týmu U15. Díky propojení ka-
tegorií a rotaci hráčů jsme skončili na 7. místě 
v tabulce. Tým U13 vyhrál krajskou soutěž. U13B 
skončili na 3. místě v okrese Příbram. Tým U12 
se probojoval do nejsilnější skupiny o první až 

šesté místo. Kluci hráli většinu zápasů s o rok 
staršími hráči a předvedli skvělé výkony. 

Přípravky: 
Starší přípravka U11 se stala přeborníkem okre-
su Příbram a účastnila se krajských turnajů. Byla 
také součástí okresního výběru, kde obsadila 
čtvrté místo. Mladší přípravky U9 a U8 se zúčast-
nily turnajů, přátelských zápasů a zápasů v rám-
ci OFS. Nejmenší kategorie U7 (předpřípravka) 
absolvovala řadu turnajů a již se připravuje na 
formy 4+1. 
Uplynulý rok mládeže byl pozitivní. Jsme na 
správné cestě, ale musíme se dále zlepšovat.

Za MFK Dobříš Jan Soukup

Zápisy do sportovních kurzů a závodních 
oddílů probíhají od pondělí 4. září do čtvrt-
ka 7. září 2023 vždy od 14.00 do 18.00 hod. 
na recepci ASOD v budově orlovny na adrese 
28. října 451 v Dobříši (za Penny Marketem, pod 
budovou Policie ČR).
Pravidelné lekce startují od pondělí 11. září. 
V rámci týdne 11.–15. září bude v orlovně 
probíhat TÝDEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ PRO 
DĚTI, během kterých je možnost vyzkoušet 
jakýkoli kurz ZDARMA!

Podrobné informace ke sportovním kurzům 
naleznete na našich internetových stránkách 
www.aerobikdobris.cz nebo na oficiálním face-
booku a instagramu ASOD.

Tým ASOD

Nejpestřejší nabídku sportovních kurzů pro děti najdete od září  
opět v Aerobik studiu Orel Dobříš
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Sletovému roku ZDAR!
Letošní cvičební rok zahájíme v pondělí 4. září. 
Na všechny naše cvičence se moc těšíme a rádi 
mezi sebe přivítáme i cvičence nové. Tento cvi-
čební rok bude pro sokoly výjimečný v tom, že 
to bude rok plný příprav na velkou sokolskou 
slávu, na XVII. všesokolský slet, který se bude 
konat na začátku července 2024. Do sletových 
skladeb se samozřejmě zapojí i cvičenci z Dob-
říše.

Sokol v Dobříši nabízí širokou škálu pohybových 
aktivit pro všechny věkové kategorie. V Sokole 
se schází nejen dospělí a senioři, ale i děti, mlá-
dež, a dokonce i ti nejmenší, sokolská batolátka.
Pro děti má dobříšský Sokol v nabídce cvičení 
všestrannosti, kde se malí sokolíci všestran-
ně pohybově zdokonalují, v rámci hodin cvičí 
s různými pomůckami, na nářadí, trénují prvky 
z gymnastiky a akrobacie, hrají nejrůznější spor-
tovní i dětské hry. Oddíly starší batolátka, rodiče 
a děti a předškoláci se i v letošním cvičebním 
roce zapojí do celorepublikového projektu 
Se Sokolem do života. Více o projektu se mů-

žete dočíst na oficiálních webových stránkách 
sesokolemdozivota.cz.
Dále v Sokole budou pravidelně probíhat pro 
děti a mládež tréninky rope skippingu, tanců, 
volejbalu a florbalu. Dospělí mohou navštěvo-
vat hodiny tanců, zdravotního cvičení, volejba-
lu, nohejbalu, badmintonu, florbalu nebo šipek.

Více informací o jednotlivých oddílech na-
leznete na sokolských webových stránkách: 
www.sokoldobris.cz nebo na facebooku: www.
facebook.com/TJSokolDobris.
Na podzim máme v plánu uspořádat tradič-
ní akce. Zapojíme se do sokolského projektu  
Sokol spolu v pohybu, který proběhne v ter-
mínu od 23. do 30. září. Během týdne můžete 
nezávazně vyzkoušet jakékoli cvičení. V sobotu 
23. září od 10.00 do 11.30 pořádáme pro děti 
v rámci této akce opičí dráhu, čímž se zároveň 
zapojujeme do Evropského týdne sportu. Také 
během tohoto týdne proběhne v Dobříši sle-
tová štafeta. Štafety se sletovými poselstvími 
z jednot naší župy se setkají 28. září na Valdeku.

Dále nebudeme chybět ani při akcích pořáda-
ných městem Dobříš, zapojíme do akce Dobří(š) 
spolu v pohybu, chybět nebudeme ani na akci 
Zažít město jinak.

Těšíme se s vámi na shledanou.
Za T. J. Sokol Dobříš Gita Otavová

Foto: archiv T. J. Sokol 

Nenechte si letos ujít Veselé rozloučení s létem 
s létajícími gymnasty!

Letos se na Dobříši koná již 3. ročník Veselého 
rozloučení s létem. Nenechte si ujít toto od-
poledne plné soutěží, interaktivních stanovišť, 
hudby a spousty další zábavy! Velcí i malí, holky 
i kluci, každý si najde to své!

Představujeme letošní program Veselého 
rozloučení s létem! 
„Věříme, že tím největším překvapením bude náš 
hlavní host a jeho, tedy vlastně jejich vystoupení. 
Můžete se totiž těšit na vtipné představení ve formě 
grotesky, které bude zaručeně bavit děti i dospělé! 
Máme velikou radost, že naše pozvání na tuto akci 
přijali létající gymnasti, účastníci Československo 
má talent i několika mezinárodních soutěží, pro-
fesionálové ve svém oboru – Flyingboys z Kolína!” 
říká za organizační tým animátorka Sára.

V hlavním programu akce samozřejmě nebude 
chybět animační program plný soutěží, her a tan-
ce nebo ukázka přetahování lanem s Lukášem 
Dvořákem. Chybět nebude oblíbené malová-
ní na obličej, třpytivé tetování v nejrůznějších 
barvách, originální tvořivá dílna a také tolik 
oblíbený veselý foto koutek. Nachystaná bude 
také opičí dráha, nafukovací atrakce nebo stá-
nek Cosplay s jedinečnou šifrovací hrou, sta-

noviště plné hlavolamů a své místo budou mít 
i partneři akce. Těšit se můžete také na koutek 
pro parádnice, návštěvu exotických zvířat nebo 
workshop ilustrace komiksu. Prezentovat se zde 
bude mimo jiné nově vznikající volnočasový 
klub Eduarts pro rodiny s dětmi.

Výborné jídlo a pití zajistí opět Tankovna Modrá 
Kočka, a kdo by měl ještě chuť na něco opravdu 
sladkého, nebude chybět cukrová vata všech 
možných chutí. K tanci a poslechu nám v mezi-
časech zahraje opět kapela Mario. 

„Každý rok se snažíme na tuto akci vymyslet něco 
nového. Věřím, že se nám to podaří i letos a všich-
ni velcí i malí návštěvníci si s námi užijí pohodové 
a veselé odpoledne,” dodává organizátorka akce 
Denisa.

Zapište si do diářů 28. září od 13.00 hod. 
Veselé rozloučení s létem v Dobříši. VSTUP 
JE  ZDARMA! Akce se uskuteční v dobříšské 
sportovní hale. Moc se na všechny těšíme!
Více informací najdete v události na facebooko-
vé stránce Veselá rodina, z. ú.

Za tým veselých animátorů Klára Špínová
Foto: Karolína Šejnová

Splnila jsem si svůj další 
sportovní sen
Sedm týdnů jsem hledala statečné společnice, 
s  nimiž bych mohla absolvovat 12hodinový 
běh křivoklátskými lesy na Mistrovství ČR v ro-
gainingu 2023, a nakonec se našly. Dvě hodiny 
před startem závodu jsme vymýšlely strategii, 
jak nejlépe zvládnout náročnou trasu na plo-
še 428  km2, kde byly pro účastníky připraveny 
kontroly v hodnotě 30 až 90 bodů s tím, že vítězí 
tým s nejvyšším počtem nasbíraných bodů v ča-
sovém limitu do 12 hodin.
Velmi dobře jsme musely promyslet obuv, ob-
lečení, stravu a pití, protože jsme měly zázemí 
pouze v cíli. Závod jsme si velice užívaly, tápaly 
v kopcích, opatrně našlapovaly v bažinách. Kop-
řivy u kontroly na potoce nám sahaly až k tvářím 
a naším heslem po celý den bylo – „Když nemů-
žeš, tak přidej!“ Odměnou nám bylo 3. místo 
v kategorii „Ženy do 40 let“, jehož jsme dosáhly 
jako tým s názvem HVĚZDY.
Tímto děkuji Věře Dinh a Zuzaně Zieglerové za 
to, že jsme společně uspěly. 

Alena Kopáčková



24 | DOBŘÍŠSKÉ LISTY SPORT A ZÁJMOVÁ ČINNOST

Pozvánka na III. ročník 
Festivalu ptactva v Kytíně
Zveme vás na podzimní povídání o tažných 
ptácích do Kytína, které bude doprovázené 
ukázkou kroužkování živých ptáků. Akce se 
koná v sobotu 7. 10. 2023 od 7.00 do 10.30 
v Kytíně na louce u hájovny (GPS: 49.8484583N, 
14.2079758E). Když si přivstanete, uvidíte více 
zajímavého. Účast zdarma. Pořádá Přírodověd-
ný spolek Dobříš.
Akce jsou spolufinancované formou dotace 
z rozpočtu města Dobříše. 

Soutěž ve sběru potravy do ptačích krmítek
Přírodovědný spolek Dobříš (PSD) vyhlašuje 
soutěž ve sběru potravy do ptačích krmítek. Po-
trava, kterou nasbíráte, bude ptákům předklá-
dána během zimy do tří ptačích krmítek instalo-
vaných PSD na Dobříši minulý rok (viz náš web). 
Krmítka budou v provozu od začátku listopadu. 
Tři nejpilnější sběratelé (s nejvyšším počtem 
bodů) budou odměněni cenami s ptačí temati-
kou (1. místo – kniha, 2. místo – tričko, 3. místo 
– hrnek, bonusem pro všechny tři výherce je pak 
účast na kroužkování ptáků s naším spolkem). 

Sbírejte:
– lískové ořechy nevylouskané (15 bodů za 100 g)
– sušené jeřabiny a suš. ovoce (25 bodů za 100 g)
– vlašské ořechy nevylouskané (5 bodů za 100 g)
– bukvice (25 bodů za 100 g)
Potravu přijímáme jen suchou a neplesnivou. 

Nasbírané krmení, prosím, přineste na adre-
su: Jeřábová 1301, Dobříš (zvonek Strnadovi), 
buď ve čtvrtek 12. 10., nebo 19. 10. mezi 16.00 
a 18.00, jiný termín lze domluvit přes e-mail: zu-
zana@spolekdobris.cz. 
Uzávěrka soutěže je 20. 10. 2023. K vyhlášení 
vítězů dojde 3. 11. 2023 na internetových strán-
kách spolku: www.spolekdobris.cz.

Zuzana Strnadová, foto: Vítězslav Palan

Kurz ilustrace a komiksu pro děti: Udělej si  
svoji knihu! 

Pojď s námi malovat ilustrace, kreslit ko-
miksy a vymýšlet příběhy. Udělej si svoji 
vlastní knihu! 
Vyzkoušíme si řadu výtvarných technik (kres-
ba tužkou, perem, pastelkami, křídami, malba 

barvami, vystřihovaná koláž), vytvoříme vlastní 
komiksové hrdiny, naučíme se vyprávět příbě-
hy pomocí obrázků, navrhneme knižní obálku 
a zjistíme, jak své nápady a myšlenky zhmotnit 
na papír. 
Vše se podaří, i když vaše ratolest kreslení a psa-
ní teprve začíná objevovat! Každé dítě má ta-
lent, stačí ho jen v přátelské a respektující atmo-
sféře rozvíjet. Kurz vede komiksový kreslíř Petr 
Morkes, zkušený lektor a renomovaný autor 
dětských knih. 
Začínáme od října, každé úterý či pátek, v bu-
dově Pastoračního centra sv. Tomáše. Lekce trvá 
90 min. a je určena pro děti od 6 let věku. 
Více informací na www.petrmorkes.com, nebo 
u  koordinátora kurzů: MgA. Zuzana Morkes, 
mob.: 723 814 000.

Zuzana Morkes

Budníček menší

Podbrdská výstava drobného zvířectva 
zve k návštěvě 
Základní organizace Českého svazu chovatelů 
Dobříš si dovoluje pozvat všechny příznivce na 
tradiční Podbrdskou výstavu králíků, holubů, 
drůbeže a jiného zvířectva, která se uskuteční 
ve dnech 9. a 10. září 2023 v Husově parku 
(za Českou spořitelnou). 
Pro hosty je připraveno občerstvení, samozřej-
mě expozice zvířat, a to i prodejných, děti jistě 
zaujmou ukázky králičího hopu, dospěláky živá 
hudba a další doprovodný program. Těšíme se 

na viděnou v sobotu od 8 do 18 (a dost možná 
i ještě dýl) a v neděli od 8 do 15 hodin. 

Bližší info je možno získat od jednatele spolku 
Radka Skůry na telefonním 
čísle 601  380 657, případně 
na e-mailové adrese Brozko-
va.13@seznam.cz.

Michaela Brožková
Foto: archiv pořadatelů výstavy
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
Oznámení

Dne 29. června 2023 si řekli své ANO Jana 
a Miloslav Bečvářovi. 

Vzpomínky

Dne 5. srpna 2023 uply-
nulo již 9 let, kdy nás 
navždy opustil náš mi-
lovaný tatínek, dědeček 
a pradědeček pan Josef 
Kalous z Dobříše. Kdo 
jste ho znali, věnujte 
mu svou tichou vzpo-
mínku společně s námi. 

Stále s láskou vzpomíná dcera Alena s rodinou

Dne 20. srpna 2023 uply-
nuly 2 roky od úmrtí naší 
maminky PhDr. Dagmar 
Žákové. 30. června 2023 
jsme si také připomněli 
její nedožité 85. naroze-
niny. Děkujeme všem, 
kdo jí věnují tichou vzpo-
mínku. 

Děti Dana, Iva a Jaromír s rodinami

Kytičku na hrob poklá-
dáme, s láskou a bolestí 
v srdci na tebe vzpomí-
náme. 
Dne 14. září 2023 uply-
ne 22 smutných let, kdy 
nás navždy opustil náš 
milovaný manžel, tatí-

nek, dědeček, skvělý trumpetista a hodný 
člověk pan Václav Hrabák. 

S láskou vzpomíná celá rodina

Není smrti tam, kde byl ži-
vot vyplněn prací, láskou 
a obětavostí. 
Dne 29. září 2023 tomu 
bude již deset let, kdy 
nás navždy opustil náš 
milovaný manžel, ta-
tínek, tchán, dědeček 
a pradědeček pan Josef 
Plevka z Dobříše. 

Děkujeme všem, kteří jste ho znali a měli 
rádi, za tichou vzpomínku.

S láskou a úctou stále vzpomínají 
manželka Alena a dcery s rodinami

Klub seniorů Dobříš
Dne 9. srpna jsme navštívili Národní muzeum.  
Zaujala nás nádherná schodišťová hala s podo-
biznami mužů, kteří se zasloužili o vnik a existenci 
muzea a přispěli svou prací či dary k jeho rozmachu. 
Dne 11. září navštívíme výstavu Zahrada Čech 
Litoměřice. Odjezd je v 8.00 hod. od radnice. 
Při nenaplnění kapacity autobusu našimi členy 
klubu přibíráme i další účastníky.
Oznamujeme všem našim členům, že od 4. září 
jsou již znova zpívánky 2× v týdnu, a to každé 
pondělí i ve čtvrtek od 16.00 hod. 

Výbor klubu

Proč zmizely z Dobříše páteční trhy?
Část obyvatelů Dobříše by ocenila, kdyby se mohly do centra našeho města vrátit pravidelné páteč-
ní trhy s různorodou nabídkou zboží. Tyto městské trhy jsou pro řadu z nás možností, jak nakoupit 
někdy i těžko dostupné zboží za dostupné ceny. Dnes musíme my, co si chceme takové zboží poří-
dit, jezdit za takovými městskými trhy až do Příbrami. Dovoluji si proto za sebe a řadu dalších položit 
touto cestou otázku na vedení našeho města. Prosím, bylo by možné opět oslovit prodejce a obno-
vit pravidelné „páteční trhy na alejce“? Případně prosím o vysvětlení, proč není možné tuto službu 
pro část občanů zajistit, když to město nic nestojí, a naopak může mít příjem za pronájem stánků? 

Děkuji za odpověď, Monika

Zdravíme z Dobříšku!
Jaké jste měli prázdniny? Věříme, že plné 
krásných zážitků. 
V Dobříšku se vystřídalo 6 turnusů příměstských 
táborů, renovovala se okna a proběhl velký 
úklid. Vše je tedy připraveno na naší 22. sezónu.

Dne 15. srpna jsem pro vás spustili možnost re-
gistrací na semestr 2023/2024. Připravili jsme 
28  kroužků pro děti od 1 roku až po seniory. 
K stávajícím nám přibylo několik nových a velmi 
zajímavých kroužků. Například se můžete těšit na 
Leteckého modeláře, Mladého redaktora, Fit ško-
láčka, Hravou logopedii, Divadlo se vším všudy, 
Francouzštinu pro děti, Jógu pro děti, Čtení s pod-
porou, Venkovní sportovky a mnoho dalšího.
V nabídce jsou také přednášky a hned 13. září 
nás čeká workshop Zdravý pohyb dětem, který 
bude zaměřen na školáky, sezení v lavicích, no-

šení aktovek nebo jak děti motivovat k pohybu, 
a to vše pod vedením absolventky FTVS UK, fit-
ness instruktorky, osobní trenérky Mgr. Radky 
Bechtoldové.
Semestr začíná prvními lekcemi 18. září a re-
gistrace na kroužky, přednášky i workshopy 
je možná na RC Dobříšek, z. s. – Webooker.eu.

Veškeré informace jsou také na našem webu 
www.dobrisek.cz, na FB facebook.com/dob-
risek, instagramu instagram.com/rc_dobrisek 
nebo na telefonním čísle 608 906 559.
Přejeme vám úspěšné vykročení do nového 
školního roku a budeme se na vás všechny moc 
těšit.

Za tým RC Dobříšek Tereza Studená,
 koordinátorka 

Reakce na příspěvek Proč zmizely z Dobříše páteční trhy?
V Dobříši se snažíme podporovat místní obchody, které nabízejí velmi pestrou škálu zboží. Pravidel-
né páteční trhy oblečení a domácích potřeb v alejce neplánujeme obnovit. Na základě opakovaných 
požadavků seniorů však na podzim plánujeme jeden takový trh zorganizovat. Jakmile bude znám 
termín, budeme dobříšskou veřejnost informovat.

Pavel Svoboda, starosta
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Týden sociálních služeb
15. týden sociálních služeb se koná 2.–8.  října. 
Cílem Týdne sociálních služeb je zviditelnit so-
ciální služby jako přirozenou a nutnou součást 
naší společnosti. Sociální služby jsou poskyto-
vány jednotlivcům, rodinám i skupinám obyva-
tel, nejčastěji seniorům, osobám se zdravotním 
postižením, lidem ohroženým sociálním vylou-
čením. Během Týdne sociálních služeb se po-
tkávají poskytovatelé sociálních služeb, zástupci 
státu, krajů, měst a obcí. Probíhají aktivity zamě-
řené jak na veřejnost, tak na zaměstnance a za-
městnavatele. Jsou to různé workshopy, kon-
gresy, setkání, ale i celostátní den otevřených 
dveří poskytovatelů sociálních služeb. Za naši 
pečovatelskou službu se Výročního kongresu 
poskytovatelů sociálních služeb, který proběh-
ne 5.–6. října v Táboře, účastní naše nová sociál-
ní pracovnice Mgr. Lenka Nešverová, my ostatní 

budeme mimo jiné chystat oslavu Dne seniorů 
(viz níže a další číslo DL).
V České republice působí více než 2 100 posky-
tovatelů sociálních služeb, kteří své služby po-
skytují přibližně 700 000 klientům. 

Pečovatelská služba města Dobříše vám pomů-
že zůstat co nejdéle v domácím prostředí, se za-
chováním co nejvyšší kvality a důstojnosti života.  
Ctíme individuální přístup ke klientům. Pomůže-
me vám i vašim nejbližším se zajištěním denních 
potřeb – doprovody, nákupy, denní hygiena, 
péče o sebe, o domácnost, se začleněním do 
společnosti v přirozeném sociálním prostředím. 
Rada a drobná pomoc může vám i vašim rodičům 
a prarodičům velmi ulehčit rozhodování, co dál 
při péči ve stáří, v době rekonvalescence nebo při 
přechodném zhoršení zdravotního stavu.

DENNÍ STACIONÁŘ KRATOCHVÍLE
V lednu 2023 jsme otevřeli novou službu pro 
obyvatele Dobříše a přilehlého okolí. Kapacita 
stacionáře je momentálně téměř naplněna. Naši 
klienti mají opravdu pestrý denní program. Aktivi-
ty klientů jsou spolufinancovány díky dotačnímu 
programu Středočeského Humanitárního fondu – 
výlety na Farmu jedné ženy, zámek Dobříš, canis-
terapie, hudební program, arteterapie, dále jsme 
pořídili dovybavení stacionáře, výtvarné i sportov-
ní pomůcky, šicí stroj a další potřebné věci.
Kontaktovat nás můžete a na vše potřebné 
se můžete zeptat různými způsoby: 
Telefon: 771 225 647; e-mail: info@psdobris.cz; 
www.psdobris.cz; osobně, ideálně si domluvte 
schůzku předem. 

Za Pečovatelskou službu města Dobříše 
Bc. Dagmar Mášová 

Alzheimerova nemoc a jiné typy demence – přednášky 
Díky získání finančních prostředků na pod-
poru a vzdělávání v oblasti péče o osoby tr-
pící Alzheimerovou chorobou či jinou formou 
demence ze Sociálního fondu MAS BRDY–VL-
TAVA můžeme uspořádat tři velmi zajímavé 
přednášky. Tyto přednášky poskytnou široké 
veřejnosti informace o diagnostice, možnos-
tech péče a také o ochraně pečujících. I zku-
šení dlouholetí pečující potřebují trochu jiný 
náhled. Pro ty, kteří netuší, co pečování obná-
ší, to může být velmi přínosné. Přednášky po 
odborné stránce zaštítí společnost DEMEN-
TIA I.O.V, z. ú. 

Pečovatelská služba města Dobříše chystá k da-
nému tématu pro pečující setkávání podpůr-
ných skupin. 
Místo konání: Denní stacionář KRATOCHVÍLE,  
Dukelské náměstí 443, Dobříš

Program: 
Komunikace s pečujícími a s lidmi s demencí 
– 12. září od 15.00 do 17.00
Přednášející Bc. Veronika Frühbauer nás seznámí, 
jak komunikovat s pečujícími, s lidmi s demencí, 
se zásadami komunikace, komunikačními barié-
rami a také s tím, jak může správná komunikace 
pomoci při péči a jejím zvládnutí.

Jak při péči nevyčerpat všechny své síly a my-
slet na sebe – 11. října od 15.00 do 17.00
Přednášející Bc. Petra Petříková nám přiblíží, jak 
funguje stres při dlouhodobé péči, jak s ním praco-
vat a jak si umět říct o pomoc, jak doplnit energii.

Diagnostika demence – proč je důležité přijít 
včas – 7. listopadu od 15.00 do 17.00
Přednášející Bc. Veronika Frühbauer bude mlu-
vit o tom, co je demence, jak vzniká, jaké jsou 
základní druhy demencí, proč je důležité mít 
včas diagnózu a co dalšího.

Za Pečovatelskou službu města Dobříše 
Bc. Dagmar Mášová 
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Poradna pečovatelské služby
Nová občasná rubrika, kde vám chceme 
pomoci. 
Pište nám své dotazy / podněty / co vás zají-
má na e-mail: info@psdobris.cz.

Začněme příspěvkem na péči
Nárok na příspěvek na péči mají osoby, kte-
ré nejsou z důvodu dlouhodobě nepříznivého 
zdravotního stavu, který trvá déle než 1 rok, 
schopny se o sebe samostatně postarat v rozsa-
hu stanoveném zákonem. Prostředky z přizna-
ného příspěvku na péči jsou určeny na to, aby 
se dotyčná osoba mohla finančně vypořádat 
s jinými fyzickými osobami či institucemi, které 
jí poskytují pomoc. Pro děti lze o příspěvek na 
péči žádat od jednoho roku věku.
Výše příspěvku na péči se odvíjí od stupně zá-
vislosti na pomoci jiné fyzické osoby stanove-
ném v rozhodnutí o přiznání příspěvku. Zákon 
o sociálních službách rozlišuje čtyři stupně zá-
vislosti.

Pro osoby do 18 let věku činí výše příspěvku 
na péči za kalendářní měsíc: 
I. stupeň (lehká závislost) 3 300 Kč 
II. stupeň (středně těžká závislost) 6 600 Kč
III. stupeň (těžká závislost) 13 900 Kč
IV. stupeň (úplná závislost) 19 200 Kč

Pro osoby starší 18 let věku činí výše příspěv-
ku na péči za kalendářní měsíc:
I. stupeň (lehká závislost) 880 Kč
II. stupeň (středně těžká závislost) 4 400 Kč 
III. stupeň (těžká závislost) 12 800 Kč
IV. stupeň (úplná závislost) 19 200 Kč 

Co je nutné doložit k PnP – Formulář Žádost 
o příspěvek na péči, který lze stáhnout elektro-
nicky na stránkách úřadu práce, pod kolonkou 
– formuláře, nebo si ji vyzvednout osobně na 
kterékoli pobočce úřadu práce. K tomuto for-
muláři patří příloha Oznámení o poskytovateli 
pomoci, která je jeho nedílnou součástí. Dále 
je potřeba dohlédnout na to, aby váš ošetřující 

lékař měl v „kartě pacienta“ všechny vaše lékař-
ské zprávy (z odborných ambulancí, z hospita-
lizací apod.).

Jak požádat – Agendu příspěvku na péči spra-
vuje Úřad práce ČR. Písemnou žádost podá ža-
datel nebo jeho zástupce (zmocněnec, zákonný 
zástupce, opatrovník apod.) na místně přísluš-
nou pobočku ÚP. 

Žádost o příspěvek na péči lze podat poštou, 
osobním předáním na podatelně příslušného 
úřadu či přímo u konkrétního pracovníka, který 
může rovnou podávané dokumenty zkontrolo-
vat a poradit v případě nedostatků. Podání mů-
žete učinit i elektronicky prostřednictvím dato-
vé schránky. V tomto případě je však nutné, aby 
měl žadatel platný elektronický podpis.

Za Pečovatelskou službu města Dobříše 
Bc. Dagmar Mášová, ředitelka, 

a Mgr. Lenka Nešverová, sociální pracovnice

Informační okénko  
– připravujeme pro vás 
na podzim

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ – 9. a 10. října
Naplánujte si návštěvu a přijďte se podívat a ze-
ptat, jak vám případně můžeme pomoci.

DEN SENIORŮ
Tradiční oslava Dne seniorů proběhne 6. října 
v dobříšském kulturním domě. Těšit se můžete 
na setkání s přáteli, živou hudbu, různá hudební 
vystoupení, oblíbený Spolek žen a mnohá další 
překvapení. Nenechte si ujít další Dobříšské lis-
ty, kde najdete podrobnější program.

Bc. Dagmar Mášová

Denní Stacionář Kratochvíle stále přijímá 
nové žádosti zájemců o službu.
Kontaktujte nás na info@psdobris.cz

Foto: Denisa Havlíčková
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Na základě rozhodnutí rady města byla 
1.  srpna 2023 přemístěna pamětní deska 
Alexandra Fjodoroviče Saveljeva*. Jednalo 
se o nadporučíka Rudé armády, který zemřel při 
dopravní nehodě po skončení 2. světové války 
v  Dobříši. V roce 1978 byla před dobříšským 
zámkem umístěna pamětní deska s neprav-
divým nápisem „zde padl v květnu 1945 v boji 
proti fašismu“. Tělo zemřelého vojáka bylo po-
hřbeno na dobříšském hřbitově, kam byla dnes 
převezena i pamětní deska.

Vedení města Dobříše se rozhodlo přemístit 
pamětní desku nadporučíka Rudé armády na 
základě informací, které potvrzují, že voják 
nepadl při hrdinském osvobozování Dobříše 
za druhé světové války. Ukázalo se, že jeho smrt 
byla v 70. letech minulého století propagandis-
ticky zneužita. Dobříšská radnice tak památník na 
čestném místě u vchodu do zámku dále nechce.
Ředitel Muzea města Dobříše PhDr. Jan 
Michl, Ph.D., k tomu uvádí: „Krátce po osvobo-
zení Dobříše (datum úmrtí se uvádí v rozmezí mezi 

12. až 20. květnem) npor. Saveljev vypadl z ná-
kladního automobilu vezoucího dřevo na stavbu 
ubikací Rudé armády. Stalo se tak podle pamět-
níků v serpentině u zámku, kde je dnes situována 
pamětní deska.“
Nápis na pomníku, který uvádí, že padl v boji 
proti fašismu, je tak zavádějící a podle vedení 
radnice i historiků sloužil pouze pro účely pro-
pagandy. Při osvobozování Dobříše totiž pro-
kazatelně nepadl ani jeden rudoarmějec. Rudá 
armáda dorazila v květnu 1945 do Dobříše až 
poté, co ji poslední německý voják opustil, takže 
k žádnému boji ani nemohlo dojít.

Pamětní deska nadporučíka Rudé armády byla 
od dobříšského zámku přemístěna na hřbitov.
Vedení města se nyní rozhodlo pomník s nápi-
sem „Zde padl v květnu 1945 v boji proti fašismu 
hrdina Sovětského svazu nadporučík A. F. Sa-
veljev“ přesunout.
„Přemístěním desky nadporučíka Saveljveva 
navazujeme ve vedení dobříšské radnice na své 
již minulé kroky vycházející ze snahy o pravdivý 

Přesun pamětní desky rudoarmějce 
od dobříšského zámku na hřbitov je opodstatněný
Pamětní deska rudoarmějce u dobříšského zámku byla po 45 letech přemístěna. 
Nadporučík Alexandr Fjodorovič Saveljev nezemřel při bojích, jak pamětní deska 
uvádí, ale po pádu z auta.

pohled na historii našeho města. V roce 2019 tak 
zastupitelé rozhodli o odejmutí čestného občan-
ství Klementu Gottwaldovi. Od roku 2021 jsou 
v  Dobříši pokládány kameny zmizelých připomí-
nající židovské spoluobčany zavražděné v období 
holocaustu. V roce 2022 byly doplněny vysvětlující 
tabulky k označení ulice Plk. Petroviče, které uvá-
dějí, že se jednalo o sovětského partyzána vysaze-
ného na Dobříšsku v březnu 1945, ve skutečnosti 
však o agenta tajné policie NKVD, kdy Petrovič bylo 
jeho krycí jméno,“ říká starosta města Dobříše 
Pavel Svoboda a k přemístění pamětní desky 
nadporučíka dále dodává: „O přemístění této 
pamětní desky jsme ve vedení rozhodli na základě 
toho, jak se nyní snažíme na historii dívat objektiv-
ně, i toho, co říkají historici, tedy že i v České repub-
lice máme spoustu pomníků, které vlastně nemají 
žádné historické opodstatnění. Na  základě toho 
jsme se rozhodli, že zkusíme pomník přestěhovat 
tam, kam patří. Deska patří na hřbitov, nepatří na 
místo, kde někdo vypadl z náklaďáku.“ 

Plk. gšt. v. z. PhDr. Eduard Stehlík, Ph.D., MBA 
– vojenský historik, bývalý ředitel odboru pro 
válečné veterány Ministerstva obrany ČR a his-
torik Vojenského historického ústavu k tomuto 
tématu hovořil v květnu letošního roku, kdy 
v rozhovoru pro Aktuálně.cz přímo uvedl: „Jed-
na věc jsou pohřebiště vojáků Rudé armády. Tam 
za mne je úplně jedno, jaké symboly tam jsou. 
To jsou hroby těch vojáků. Ti vojáci padli nebo při-
šli o život. Jim musí být prokazována odpovídající 
úcta. Ovšem něco jiného jsou některé symboly ve 
veřejném prostoru, nejrůznější typy pomníků, které 
jsou v některých našich městech, a tam bych byl 
pro to je přesunout právě do takových pietních 
míst a nenechávat je uprostřed měst… Ruská fe-
derace chápe tyto pomníky, které nejsou přímo 
na těch hrobech vojáků, jako určité vykolíkování 
své sféry vlivu. Jsou to jejich hraniční kameny, kam 
sahá jejich sféra vlivu a kam mají právo zasahovat 
bez jakéhokoli ohledu na to, co si myslí místní lidé. 
To je ukázka: ‚My jsme tady a jsme tady navždy a je 
úplně jedno, co si myslíte. My se sem jednou vrátí-
me.’ Když se podíváme na Pobaltí a Polsko, tam už 
k tomu fakticky přistoupili.“ 

*Alexander Fjodorovič Saveljev se narodil 15. červ-
na 1921 v obci Rašetino (ve skutečnosti se obec 
jmenuje Reščino) nacházející se poblíž Omsku. 
Po  napadení Sovětského svazu Německem byl 
mobilizován a  od roku 1943 bojoval na frontě. 
V  následujícím roce utrpěl zranění a po uzdrave-
ní nastoupil jako velitel střelecké roty 745. pěšího 
pluku, 141. střelecké divize, 1. gardové armády, 
1.  ukrajinského frontu. Za účast v nesčetných 
bojích získal několik vyznamenání, včetně titulu 
Hrdina Sovětského svazu a dosáhl důstojnické 
hodnosti nadporučík. Zemřel při dopravní nehodě 
v Dobříši mezi 12. a 20. květnem 1945.

Zpracovala DH



DOBŘÍŠSKÉ LISTY | 29

Železniční trať  
Dobříš–Modřany
O připojení Dobříše pomocí železnice k Praze se 
zasloužil starosta dobříšského okresu a  zemský 
poslanec Josef Hodys a ředitel panství Dobříš  
Oktavián Bohutínský. Dobříšští se připojili ke sna-
ze konopišťského lesmistra Václava Marka, zbra-
slavského okresního starosty MUDr. Martina Wal-
tera a jeho benešovského kolegy JUDr. Heinricha 
Živného, kteří požádali o koncesi na železniční 
trať vedoucí z Modřan podél řeky Sázavy a Vlta-
vy do Čerčan. Trať měla navazovat na již existující 
trať z Nuslí do Modřan a ze Skochovic měla jedna 
odbočka vést až na Dobříš. Stavební družstvo ob-
drželo koncesi 4. března 1895, v červnu pochozí 
komise vytyčila trať a v listopadu začala stavba. 
Stavební firma inženýrů Osvalda Žitowského 
a Josefa Hraběte práce dokončila po 18 měsících 
a 22. září 1897 nad ránem vyjel z Dobříše první 
vlak, který za velkého jásotu dojel po dvou ho-
dinách a dvaceti minutách do Zbraslavi. Prvním 
dobříšským přednostou stanice se stal Theodor 
Holý, kterého v rychlém sledu vystřídali Bedřich 
Drbal a František Borovec. Od roku 1903 do vzni-
ku republiky funkci poněkud déle zastával před-
nosta Antonín Fryček. Následovali přednostové 
Rudolf Kafka a Josef Novák. Závěr třicátých let 
a složité období protektorátu pak ve funkci prožil 
Václav Kordač.

Koncová stanice Dobříš byla vybavena výtopnou, 
zařízením pro doplňování vodou a čisticí a pro-
hlídkovou jámou. Do železáren ve Staré Hutí byla 
vybudována vlečka, což byla jedna z podmínek 
stavby už v době projektování trati Ing. Josefem 
Kováříkem. Trať měla původně sloužit především 
k dopravě dřeva z dobříšských lesů do modřan-
ského cukrovaru a do papíren ve Vraném nad 
Vltavou, ale již záhy dráha pozvedla na Dobříšsku 
turistický ruch a možnost spojení s Prahou ukon-
čila izolaci kraje a pozvedla celkově vzdělanost. 
Zvrat v osobní dopravě na trati nastal k 1. lednu 
1934, kdy Československé stání dráhy (dále ČSD) 
snížily tarify a zavedly různé druhy slev. Souviselo 
to s tím, že ČSD ke stejnému datu převzaly státní 
(doposud poštovní) autobusovou dopravu. Zisk 
sice mírně poklesl, ale výrazně narostl počet ces-
tujících. Na dobříšské odbočce nejdříve jezdily 
parní lokomotivy řady 97 KkStB a řady 59 KkStB. 
Ve dvacátých letech je pozvolna začaly nahrazo-
vat parní lokomotivy řady 422.0 a 423.0 a ve třicá-
tých letech se vývoj završil řadou 434.1. Po zestát-
nění dráhy v roce 1925 se o pět let později začaly 

objevovat i motorové vozy řady M 120.2, které 
byly postupně nahrazovány vozy řady M  130 
a  131. Za druhé světové války kvůli nedostatku 
pohonných hmot motorové vozy nejezdily. 
Od samého počátku projektování trati se uvažo-
valo o prodloužení trati z Dobříše až do Příbra-
mi, ale Příbram už měla železniční spoj z Prahy 
přes Zdice, takže o další propojení přes Dobříš 
takový zájem nejevila a vymluvila se na finanční 
náročnost takové stavby. V roce 1903 sice fir-
ma Kohler a Raynal z Prahy zahájila přípravné 

práce na výstavbě železniční trati Dobříš–Pří-
bram, která měla vést přes Rosovice, Obořiště, 
Dlouhou Lhotu a Dubenec, ale zjevně se stavba 
nakonec nerealizovala. Další iniciativa na propo-
jení Dobříše a Příbrami vzešla 1. února 1939 od 
dobříšského starosty Adolfa Scharta, ale příjezd 
německé armády v březnu téhož roku jakékoliv 
úvahy na dané téma utnul.

PhDr. Jan Michl, Ph.D.
Muzeum města Dobříše

Z HISTORIE MĚSTA DOBŘÍŠEZ HISTORIE MĚSTA DOBŘÍŠE

Nakládání plnokrevníků na dobříšském nádraží 
někdy kolem roku 1914

Dobříšské vlakové nádraží v létě 1914 během 
mobilizace a odjezdu mužů k vojenským útvarům

Jízdní řád z roku 1906

Příjezd vlaku řady 423.0 do stanice Dobříš. Muž stojící pod číslem je pravděpodobně 
přednosta Josef Novák. Kolem roku 1930

Přednosta dobříšské stanice Antonín Fryček  
v době vojenské služby
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Pozvánka
Zveme občany naší obce na 6. veřejné za-
sedání zastupitelstva obce Stará Huť, 
které se koná v pondělí dne 11. 9. 2023 od 
18.00  hod. v obřadní síni Obecního úřadu 
Stará Huť.

Nebezpečný odpad
Svoz z parkoviště před obecním úřadem pro-
běhne 16. 9. 2023 v době od 9.19 do 9.29 hod.
Dále pak 14. 10. 2023 od 8.20 do 8.30 hod.

Pozvánka na setkání 
s občany
V pondělí 4. 9. 2023 vás od 18.00 hod. zve-
me na setkání s občany v Kulturním domě 
ve Staré Huti. Seznámíme vás s plány investic 
v nejbližší i  vzdálenější době, vývoj situace 
ohledně provozu pošty, 2. stupně základní 
školy a  další. Zároveň otevřeme již avizova-
nou otázku parkování na komunikacích, blo-
kování veřejných ploch atd. 
Oceníme vaše názory, nápady, témata, která 
vás zajímají. 

Blahopřání
V měsíci září oslaví své životní jubileum paní 
Jiřina Wiedermannová, Alena Žádníková, Helena
Rysová, Jiřina Mocová, Jiřina Pašková, Blažena 
Pluhařová a Eva Škorpilová a pan Jiří Nechyba. 
Srdečně blahopřejeme!

Dne 4. 8. oslavila paní Jaroslava Helebrantová, 
dlouholetá matrikářka v Dobříši, 90. narozeniny. 

Do dalších let hodně zdraví a radosti ze života 
přeje syn Lubomír s rodinou.

Poděkování
Upřímně děkuji p. starostovi Petru Dragou-
novi, obecnímu úřadu a SPOZ, kamarádkám 
z Klubu důchodců ve Staré Huti, Městskému 
úřadu v Dobříši, spolužačkám z kurzů AJ, všem 
přátelům a známým, příbuzným a bývalým 
kolegům za milá blahopřání, dárky a květiny 
k mým kulatým narozeninám. Všichni jste mě 
moc potěšili. Vážím si toho, že jste si vzpomně-
li. Moc děkuji!

Mgr. Marie Volfová

Srdečně děkuji za přání k mým 90. narozeninám 
obecnímu úřadu, SPOZ a Klubu důchodců ve 
Staré Huti. 

Jaroslava Helebrantová

Dne 22. 9. 2023 by 
oslavila 85. narozeniny 
maminka, babička, pra-
babička paní Boženka 
Dolejšová ze Staré Hutě. 
Ti, kteří jste jí znali, za-
vzpomínejte s námi.

Stále vzpomínají dcera 
Miluška s rodinou

Vzpomínáme
S lítostí jsme přijali zprávu o náhlém úmrtí pana 
Františka Martínka, přestože ne trvalým poby-
tem, ale srdcem občana naší obce. Zodpovědně 
se staral o náš sportovní areál a sbyl zapálený 
fanda. Prožil si v posledních letech mnoho těž-
kých chvil, ale srdce boxera mu nedovolilo vzdá-
vat se. Přes svou odhodlanost a neuvěřitelně 
pozitivní přístup k životu nakonec prohrál svůj 
zápas v minulých dnech. Asi všem, kdo se s ním 
setkali, bude chybět jeho humor a nadhled.

Den Seniorů
1. října oslaví všichni senioři svůj den. Přejeme 
všem hodně zdraví a spoustu elánu. 

Pouťové posezení
I letos jsme se mohli setkat při pouťovém se-
tkání v kulturním domě s kapelou Kamarádi 
p.  Šťastného. Velké poděkování patří jemu, 
pánům Libickému, Bedřichovi a Zlatohlávko-
vi za příjemně strávené odpoledne s hudbou 
i tancem. Panu Váňovi pak velké díky za ce-
lebrování bohoslužby Slova. A nemalé díky 
opět patří i  paní Padevětové za péči o naši 
kapličku. 

Nový jízdní řád
Od září budou platit nové jízdní řády pro auto-
busovou dopravu. Potěšující je, že byly zavede-
ny nové spoje o víkendu, konkrétně z Nového 
Knína do Dobříše v 9.31 a 13.31 hod. ze želez-
niční zastávky, zpět pak ve 12.00 a 20.00 hod. 
z  Dobříše. Další příznivou zprávou je i úprava 
tzv. školní linky tak, že ze zastávky Karla Čap-
ka odjíždí v 7.22 hod. (i s ohledem na avizova-
nou změnu začátku vyučování na 2.  ZŠ Dob-
říš) a  z  Nového Knína jsou vypravovány dva 
autobusy s dojezdem na železniční zastávku 
v 7.36 hod. Na zastávku Karla Čapka také bude 
nově dojíždět spoj s odjezdem v 13.55 hod. 
z Dobříše náměstí. 

Pošta – změna od 1. 10. 
2023 
V důsledku změny provozovny České pošty 
na Pošta Partner dochází k úpravě provoz-
ních hodin s platností od 1. 10. 2023:
Pondělí 8.00–13.00
Úterý  12.00–17.00
Středa  8.00–13.00
Čtvrtek 12.00–17.00
Pátek 8.00–13.00

Provozovna Pošta Partner bude v místním ob-
chodě Koruna, Karla Čapka 451.

Mateřská škola
Milí čtenáři,
vítáme Vás v novém školním roce. V průběhu prázdnin byla mateřská škola opuštěná, avšak od 
21. srpna z ní opět zněly veselé štěbetavé hlásky. Byla zase plná radosti, spokojenosti a zářila štěstím. 
Děti si společně hrály, tvořily krásné výrobky, chodily na procházky a zažívaly mnoho radovánek. 
V  posledním srpnovém týdnu bylo umožněno nově přijatým dětem navštěvovat školku v dopo-
ledním bloku, aby se pozvolna za doprovodu rodičů i sourozenců dobře připravily na svůj skutečný 
nástup, který bude zahájen 4. září.

Měsíc září je v naší huťské školce měsícem nových začátků s mnoha emocemi a pestrých zážitků. 
Dvě třídy přivítaly své nové kamarády, kterým připravily vhodné, milé a bezpečné prostředí. Zále-
želo nám na tom, aby všechny děti byly spokojené. První nástup dětí do školky je velmi významná 
událost týkající se celé rodiny. U některých dětí adaptace nabíhá po každé delší nepřítomnosti ve 
školce, musí si opět zvyknout na odloučení od rodičů, na denní režim a na fungování v kolektivu 
vrstevníků. Adaptace je dlouhodobou záležitostí, a proto musí být zohledněná osobnost dítěte na 
základě spolupráce s rodiči. Každé dítě je jiné a potřebuje svůj individuální přístup, aby se co nejlépe 
začlenilo do kolektivu a zvládalo školní prostředí bez stesku, stresu a určité nekomfortnosti. Naším 
hlavním cílem je, aby se děti cítily ve školce bezpečně a spokojeně. Paním učitelkám velmi záleží na 
přáních a potřebách všech dětí.
Třídy se mile seznámily s nově příchozími nejmenšími dětmi a dětmi předškolními. Průvodcem pro-
středí tříd jsou plyšoví kamarádi, kteří dětem se vším pomáhají. Když je někdo smutný, tak ho laska-
vě pohladí svými tlapičkami nebo mu pomohou porozumět třídním pravidlům. Už po prvním týdnu 
dokázali většinu slziček změnit ve veselý úsměv bez stýskání a obav z nových věcí. Ve školce jsou 
třídy s názvy známých zvířátek, Žabek, Liščat a Myšek.

Počasí nám přálo, a tak jsme hodně pobývali na zahradě, kde jsme využívali nově vybudovaný altán, 
pískoviště a herní prvky, které jsme získali od obce. Jsme za to moc rádi, protože ve velké míře díky 
jejímu zájmu vzkvétá naše školka. 

Za tým MŠ Mgr. Topinková Monika

NOVÝ SMĚR
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Základní škola 
„HOLA HOLA, ŠKOLA VOLÁ“. 

Ano, je to tak, i když tento slogan není mezi dět-
mi oblíbený. Tedy mezi těmi většími asi moc ne. 
Ty mladší to mají trochu jinak a už se třeba ně-
které z nich do školy opět těší. Prázdniny rychle 
utekly, děti byly s rodiči na dovolené, trávily čas 
s prarodiči. 

V září ale opět nastal čas vrátit se do školních 
lavic a zasednout do nich se svými školními ka-
marády, něco nového se naučit a objevit jak ve 
výuce, tak na četných školních akcích, které se 
každoročně uskutečňují. 

Ofi ciální zahájení školního roku proběhne 
v  pondělí 4. 9. v 8.00 hod., kdy společně slav-
nostně přivítáme nové prvňáčky a popřejeme  
jim krásná školní léta. 

Za tým ZŠ Stará Huť 
Mgr. Jana Jandová 

Hasiči
Tak 17. ročník soutěže v požárním útoku je za námi….
Základní otázkou při přípravě 17. ročníku pouťové soutěže v požárním útoku bylo, zda soutěž uspo-
řádat na pláži rybníku Strž nebo se vrátit na hřiště do sportovního areálu „Rafanda“. Nakonec roz-
hodnutí výboru padlo pro konání na hřišti. Osobně si myslím, že to bylo správné rozhodnutí, neboť 
na hřišti máme k dispozici daleko lepší zázemí. Totéž platí pro pohodlí zúčastněných mužstev a v ne-
poslední řadě i pro návštěvníky z řad občanů naší obce.
Přivítal nás krásný slunný den a počasí při takřka tropické teplotě vydrželo celý den. Část zázemí 
včetně soutěžních drah jsme si připravili již v pátek navečer. První soutěžící začali dojíždět okolo 
9. hodiny. Po prezentaci na společném nástupu na soutěž dětí přivítal soutěžící náš moderátor Matěj 
Lopata a poté je rovněž přivítal starosta SDH p. Milan Kadlec ml.
Pak již soutěž probíhala standardním způsobem. Na startu bylo celkem 16 družstev, 3 družstva pří-
pravky, 6 družstev mladších žáků a 7 družstev v kategorii starších žáků. Náš sbor reprezentovaly dvě 
družstva starších žáků a umístily se na 6. a 7. místě. Na 1. místě v kategorii přípravka skončilo druž-
stvo ČHJ Libčice. V kategorii mladších žáků se na 1. místě umístilo družstvo ČHJ Křepenice a v kate-
gorii starších žáků se na 1. místě umístilo družstvo SDH Kňovice.
Vzhledem k velkému počtu dětských družstev začala soutěž pro dospělé zhruba o hodinu později, 
než bylo původně plánováno. Při nástupu se sešlo 13 družstev, 7 družstev žen a 6 družstev mužů. 
Soutěž opět zahájil moderátor Matěj Lopata a zúčastněné sbory přivítal starosta obce p. Petr Dra-
goun. Naše družstvo žen se umístilo na 6. místě a družstvo mužů na 4. místě. 
Touto cestou bych chtěl poděkovat Obecnímu úřadu za vstřícnost a všem členům realizačního týmu 
za perfektně odvedenou práci v příjemném a přátelském prostředí.
Na závěr přikládám společné foto dětských i dospělých družstev.

Josef Havelka, jednatel SDH Stará Huť  

NOVÝ SMĚR



HLEDÁME 
KUCHAŘE / KUCHAŘKU

Kontakt: 
Nikola Kyseláková 

personální oddělení
318 541 253

kyselakova.n@medi-help.cz

DOBŘÍŠ

odpovídající mzdové ohodnocení 
zaměstnanecké benefity (FlexiPass, Multisport karty,
příspěvek na penzijní spoření)
práci v režimu krátký / dlouhý týden (6:00 - 18:00)
25 dní dovolené

 

POŽADUJEME:
výuční list v oboru kuchař
praxe a zkušenosti ze závodní jídelny výhodou

 

NABÍZÍME:

MZDA 35.000,- Kč
+ příplatky za víkend

ZAHRADA NA 
ZAVOLANOU
Provádíme pravidelnou
i jednorázovou údržbu 
trávníků a zahrad

Naše služby: 
sekání, vertikutace a vyčesávání,
hnojení, stříhání živých plotů

Více na: www.zahradanazavolanou.cz
e-mail: info@zahradanazavolanou.cz, tel.: 724 959 056

ČIŠTĚNÍ KUSOVÝCH KOBERCŮ
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Mírové náměstí 190 
Dobříš
otvírací doba
PO:  8.00 - 12.30 /  13.00 - 18.30
ÚT:  8.00 - 13.30
ST:   8.00 - 12.30 /  13.00 - 18.30
ČT:  8.00 - 13.30
PÁ:   8.00 - 12.30 /  13.00 - 17.30
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Obec Svaté Pole 

ředitele/ředitelky
 Mateřské školy 

Svaté Pole 14, 
předpokládaný termín nástupu

1. 11. 2023

Veškeré informace ohledně konkurzu 
na www.svatepole.eu

nebo osobně na OÚ Svaté Pole

Přihlášky prosím zasílejte 
nejpozději do 10. 10. 2023

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA POZICI 

VYHLAŠUJE 

Areál firmy

NOHEL GARDEN
8:00 - 11:00 hod.

23. 9. 2023
7. 10. 2023

Místo konání : NOHEL GARDEN, Budínek 86, 263 01 Dobříš.

podzimní hnojiva, přípravky na
hubení hlodavců
pesticidy, zahradní nářadí,
plastové a keramické obaly
hřbitovní lampy
dekorační svíčky

VŠE PRO DŮM I ZAHRADU

VÝPRODEJ

Platba je možná i
platebními kartami!

TRADIČNÍ PODZIMNÍ

SKLADOVÝCH ZÁSOB ZA VÝHODNÉ CENY



Pojďme jim to dát 
společně najevo 

a požadovat 
jejich odstoupení.

prodobris@email.cz

TAKÉ UŽ MÁTE DOST 
TÉTO VLÁDY 

A ZADLUŽOVÁNÍ
ČR?!!!

Srdečně Vás zve místní organizace 
strany PRO v Dobříši.

LIDÉ PŘIJĎTE 
SAMI ZA SEBE,

JDE O NAŠI 
SPOLEČNOU 

BUDOUCNOST



Hledáme nové kolegy 
na pozici: 

 Lakýrník 
Společnost Norican Czech s. r. o.
v Příbrami (dříve známá jako 
DISA nebo Wheelabrator) 
hledá do svého týmu další kolegy. 

Své životopisy zasílejte na e-mail: prace@noricangroup.com 
nebo se ozvěte na tel. číslo +420 318 479 330. 

 noricangroup.com 

Nástup možný ihned.  

COFFEE NOW s. r. o.  |  Pražská 1808, Dobříš  | E: info@coffeenow.cz  |  T: 603 437 192  

PERU
JE ZPĚT!JE ZPĚT!
TRES MOSQUETEROS

Z oblasti Chanchamayo dorazila čerstvá 
sklizeň oblíbené arabiky 

PERU TRES MOSQUETEROS 
a je opět k dostání na našem eshopu:� 

www.mojeprazirna.cz
Tato peruánská káva vás okouzlí svým plným 

tělem, karamelovým aroma a příjemnou 
dochutí oříšků a pečených kaštanů.

A co víc, má velmi nízkou aciditu, což ji dělá 
ideální pro ty, kdo si chtějí vychutnat šálek 

kávy bez kyselosti.
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KLEMPÍØSTVÍ MCH
Klempíøství – Pokrývaèství

Tesaøství

Radouš 14, Hostomice 267 24
Tel.: 602 238 177

E-mail: milanchlup1@gmail.com
www.klempirstvi-milan.cz

Staropramen 10°
0,5 l, sklo

Káva 
Jacobs Velvet

200 g

9,90 Kč119,90 Kč



Ovládání dechu  Správný postoj  Koordinace pohybů| |
Lepší stabilita  Posílení imunity  Srovnání krev. tlaku | |

Trénink koncentrace  Odbourávání stresu  Dobrá nálada| |

– Od 1. října 2023, každou neděli 17:00–18:00
 – Bližší informace na tel. č. +420 604 742 775
 – Kurz povede zkušená lektorka N. Poldaufová

Přijďte na nový kurz Tai-chi pro začátečníky v Dobříši.

 

CVIČENÍ TAI-CHI PRO ZAČÁTEČNÍKY

Cvičení je vhodné pro každého.   

samolepy, plakáty
reklamní cedule, bannery
grafika na dopravní prostøedky 
výlohy a okenní grafika
firemní štíty, reklamní stojany

velkoplošný 
a digitální tisk

malonákladový tisk

øezaná grafika

námìstí Komenského 454
263 01 Dobøíš

telefon: 604 200 380

www.cdstudio.cz



více informací na webu: 
https://www.almma.cz/2023/02/kariera/
www.almma.cz

NEJEZDĚTE DO 
PRAHY, PRACUJTE  
NA DOBŘÍŠI!

KOLEGA DO VÝROBY – DOBŘÍŠ
• spolehlivý, zodpovědný a manuálně zručný kolega (práce s nářadím)
• aktivní řidič sk. B (včetně dodávky Peugeot Boxer)
• chuť se učit novým věcem 
• zkušenost s manuální prací – výrobou, montáží
• jednosměnný provoz

ASISTENTKA OBCHODNÍHO ODDĚLENÍ – DOBŘÍŠ
• denní komunikace se zákazníky - telefonická, emailová i osobní  

na prodejně 
• zpracování nabídek, plánování schůzek technikům na zaměření 

výrobků
• poradenství a uzavírání smluv se zákazníkem
• aktivní práce s databází našich klientů a potenciálních zákazníků
• práce na dobu neurčitou

Jen pár zrnek stačí pro váš pohodový den

Jen pár zrnek může změnt váš den

Jen pár zrnek může změnit váš den

Jen pár zrnek a změní se váš den

CHCETE SI VYCHUTNAT 

SKVĚLOU KÁVU 
I U VÁS DOMA

Jen pár zrnek a změní se váš den

www.mojeprazirna.cz

Objednejte si ji a vyzvedněte 

na našich výdejních místech

COFFEE POINT DOBŘÍŠ 

 Fitnesscentrum Dobříš

Pražská 1808

PŘÍBRAM

Rybárna Na Březákách 

 nám. Hynka Kličky 82  

CD STUDIO Dobříš

nám. Komenského 454



ŘIDIČ SK. CE
DĚLNÍK VÝROBY - PILAŘ
TESAŘ, KLEMPÍŘ, POKRÝVAČ
SKLADNÍK

NABÍDKA
PRÁCE

Kontaktujte nás:
info@biossro.cz
318 521 075 U Pivovaru 1898, Dobříš


